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ANOTACE 

 

Tato diplomová práce je zaměřena na Pojištění podnikatelských rizik konkrétního podniku. 

V rámci teoretické části práce je blíže představeno pojištění podnikatelů a způsoby identifikace, 

měření a snižování podnikatelských rizik. Praktická část provádí analýzu rizik zkoumaného 

podniku na jejíž základě stanovuje doporučení na pojistnou ochranu, které poté porovnává se 

současným pojištěním podniku.   

 

 

KLÍČOVÁ SLOVA 

pojištění, pojišťovnictví, risk management, pojištění podnikatelských rizik 

TITLE 

Business Risk Insurance  

ANNOTATION 

This master's thesis focuses on the Business Risk Insurance of a specific business. The 

theoretical part of the thesis provides a closer look at entrepreneur insurance and methods of 

identifying, measuring, and reducing entrepreneurial risks. The practical section conducts an 

analysis of the risks of the examined business, based on which it formulates recommendations 

for insurance protection, which are then compared with the current insurance of the business. 
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ÚVOD 

První zdokumentované počátky pojišťovnictví sahají až do 14. století, ale historicky se 

znaky pojišťovnictví datují až do období okolo roku 2500 před naším letopočtem. Samotný 

význam pojišťovnictví s postupem let sílí. Tento trend je zřejmý nejen ze zájmu ze strany 

klientů, ale i ze strany samotných pojišťoven, které nabízí stále více a více pojistných produktů. 

Důvodem k němu je fakt, že ačkoliv jde rizikům z velké části předcházet, tak jim není možné 

plně zamezit.  

Vždy bude existovat varianta, že dané riziko a s ním spojená ztráta ani nenastane a že tím 

pádem budou výdaje vynaložené na pojištění zbytečné. Lidé, kteří nejsou riziko averzní se tak 

raději vystaví riziku, než aby si pravidelně platili pojištění nebo se zaměří jenom na to, jak 

taková rizika omezit. Ovšem nejlepší způsobem, jak zabránit riziku ztráty zůstává sjednání 

pojištění. V případě, že se fyzická či právnická osoba rozhodne si pojištění sjednat, tak bude 

jejich prioritou volba a získání nejvhodnější pojistné smlouvy pro jejich situaci. 

Cílem práce je nastavení optimální pojistné ochrany vybraného podniku. Práce se blíže 

zaměřuje na pojištění podnikatelských rizik, které slučuje pojištění odpovědnosti s komplexním 

pojištěním podnikatelského majetku. Nejprve bude v teoretické části práce věnována pozornost 

samotnému pojmu pojišťovnictví, rizikům, před kterými má klienta chránit a způsobům, jak 

těmto rizikům předcházet. Následně je v praktické části představen konkrétní podnik, kterému 

bude doporučeno konkrétní pojištění. Dále budou analyzována rizika tohoto podniku 

a představeny jednotlivé metody na snížení nebo eliminaci nalezených rizik.  

Mezi použité zdroje se řadí literatura psaná v českém i anglickém jazyce. Teoretická část 

práce vychází zejména z publikací Evy Ducháčkové na téma Pojištění a pojišťovnictví, Ing. Jiří 

Janaty na téma Principy pojištění podnikatelů a právnických osob a také Prof. Vladimíra 

Smejkala a Prof. Karla Raise na téma Řízení rizik ve firmách a jiných organizacích. Jako 

stěžejní zdroje pro praktickou část práce byly použity zejména údaje ze stránek samotných 

pojišťoven a také data poskytnutá od Stanislava Kolbe, který je majitelem zkoumané firmy. Pro 

tvorbu praktické části byly také použity návrhy pojistných smluv od vybraných pojišťoven. 
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METODIKA 

V rámci této kapitoly jsou představeny jednotlivé metody, které byly použity při 

vypracování teoretické a praktické části práce. 

Literární rešerše 

V teoretické části práce je použita zejména metoda literární rešerše, pomocí které je 

představen aktuální stav zkoumané problematiky. Tato metoda slouží ke zpracování odborné 

literatury, která dále tvoří základ k tvorbě praktické části práce.  

Mezi stěžejní zdroje, ze kterých metoda literární rešerše v práci čerpá patří publikace Evy 

Ducháčkové na téma Pojištění a pojišťovnictví a Ing. Jiřího Janaty na téma Principy pojištění 

podnikatelů a právnických osob. 

Analýza  

Tato metoda je určena k rozčlenění problematiky na menší části, které jsou následně 

předmětem dalšího zkoumání. Díky této metodě by mělo být možné identifikovat podstatné 

vlastnosti jednotlivých částí a jejich vzájemné souvislosti.  

V praktické části práce bude tato analýza použita k představení nabídek pojištění, které jsou 

pro zkoumaný podnik vhodné a také k analýze pojišťovacích rizik samotného podniku. 

Indukce 

Metoda indukce je určena k vyvození závěru na základě dílčích poznatků. Na základě 

pozorování jednotlivých pozorování určitých situací tvoříme závěry, že tomu tak bude 

i v dalších situacích. Metoda indukce je použita na závěr práce při doporučení pro zkoumaného 

podnikatele. Doporučení vytvořená na základě metody indukce by měla následně pomoci ke 

snížení nákladů na pojištění. 

Matice rizik 

Matice rizik slouží k odhalení rizik za pomoci grafického znázornění a také ke stanovení 

priorit v jejich adresování. Osy matice rizik tvoří pravděpodobnost rizika a dopad rizika.  

Metoda scoringu 

Tato metoda se řadí mezi metody vícekriteriálního rozhodování a používá se ke srovnání 

jednotlivých zkoumaných variant na základě dosaženého hodnocení. Výstupem této metody je 

sestavení pořadí na základě dosaženého skóre.  
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1. TEORETICKÉ VYMEZENÍ PODNIKATELSKÉHO 

PROSTŘEDÍ 

Tato část práce blíže představuje pojem pojišťovnictví a pojmy s ním spojené. Dále se 

zaměřuje na pojištění podnikatelských rizik a způsoby klasifikace, měření a snižování 

podnikatelských rizik.  

1.1 Pojišťovnictví 

Princip pojištění spočívá v tom, že klient zaplatí malou peněžní částku zvanou pojistné, která 

mu v případě škody zajistí finanční náhradu škody. Tato náhrada je financována z pojistného 

ostatních klientů, kteří škodu neutrpěli. V případě, že ke škodě nedojde si pojistné ponechá 

pojišťovna (Janata 2014, str. 7).  

Osoby účastnící se pojištění rozdělujeme na pojistníka, pojištěného a oprávněnou osobu. 

Pojistníkem je nazývána fyzická nebo právnická osoba, která uzavírá pojistnou smlouvu a platí 

pojistné, které odráží objektivní cenu rizika (Česká asociace pojišťoven: pojistník, pojištěný  

a oprávněná osoba). Hodnota pojištěných předmětů je v době pojištění reprezentována 

pojistnou hodnotou. K ocenění předmětu pojištění se dá použít nová cena, časová cena a cena 

odhadem. V případě majetkového pojištění se používá nová a časová cena. Cena odhadem 

slouží pro stanovení pojistné hodnoty u životního, důchodového, úrazového pojištění a pojištění 

odpovědnosti za škodu (Řezáč, str. 30). 

Dále se rozlišuje pojem pojištěný což je osoba nebo organizace, které by přímo postihly 

pojistné události. Nakonec se člení zúčastněné osoby ještě na oprávněné osoby, jimiž je opět 

fyzická nebo právnická osoba, která by v případě pojistné události obdržela pojistné plnění. Ve 

většina případů představuje pojistník, pojištěný a oprávněná osoba stejnou osobu (Česká 

asociace pojišťoven: pojistník, pojištěný a oprávněná osoba). 

Pojistné pro podnikatele představuje možnost přesunu negativních důsledků při realizaci, 

rizika z ekonomického subjektu na finanční instituci. Velikost tohoto pojistného se odvíjí od 

předpokládaného rizika a velikosti negativních důsledků způsobených nahodilými událostmi. 

Výskyt a rozsah těchto událostí se pojištěním nijak nesnižuje, ale pouze odhaduje 

prostřednictvím statistických propočtů. Samotné odhady se pak projevují ve výši pojistné 

částky (Dickson 2009, str. 1-4). Je možné pojistit jak konkrétní, tak i abstraktní potřeby jejichž 

hodnotu nelze bezprostředně vyčíslit.  
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Z právního hlediska lze pojištění členit na: 

a) Dobrovolné pojištění si sjednává zájemce o pojištění sám na základě vlastního 

rozhodnutí. 

b) Pojištění povinné  

a. Povinně smluvní pojištění je stanoveno právním předpisem a určuje povinnost 

sjednání pojistné smlouvy pro dané subjekty. Některá z těchto pojištění 

stanovují podrobněji i obsah a konstrukci samotného pojištění jako je například 

minimální limit pojistného plnění. Mezi povinně smluvní pojištění spadá 

kupříkladu pojištění odpovědnosti z provozu vozidla. 

b. Zákonné pojištění vychází ze zákona pro příslušné subjekty a nevyžaduje 

sjednání pojistné smlouvy. Od ostatních druhů pojištění se odlišují také tím, že 

výše pojistného se neodvíjí od velikosti případného rizika. Určuje povinnost 

pojistné ve vymezené výši, vymezené instituci a ve vymezených termínech. 

Příkladem tohoto pojištění je zdravotní a sociální pojištění (Ducháčková 2015, 

str.35-38). 

 

1.2 Pojištění podnikatelských rizik 

Pojištění podnikatelských rizik poskytuje podnikateli komplexní ochranu proti vnějším 

rizikům, ale i majetkovým škodám, ke kterým dochází v důsledku negativního působení 

obchodních či podnikatelských rizik (Česká asociace pojišťoven: pojištění podnikatelů). 

Vhodnou kombinací jednotlivých druhů pojištění lze zajistit ochranu jakýchkoliv 

podnikatelských aktivit nehledě na to, jestli se jedná o velký podnik nebo drobného živnostníka.  

Samotné pojištění podnikatelských rizik se tedy odvíjí od potřeb pojištěného subjektu 

a nabízených produktů jednotlivých pojišťoven (Martinová, 2007, str.124). Předmětem 

pojištění pro podnikatele je pojištění majetku a pojištění odpovědnosti.  

Pojištění majetku 

Předmětem pojištění majetku je vlastní a cizí majetek specifikovaný v pojistné smlouvě, 

který pojištěnému slouží k plnění jeho podnikatelské činnosti. Toto pojištění se vztahuje na 

poškození nebo zničení majetku riziky předem specifikovanými ve smlouvě. Pojištěná rizika 

se liší v návaznosti na samotné pojišťovně, pojistníkovi, pojištěném a oprávněné osobě, 

ale mezi základní pojistitelná rizika spadají: 
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• Živelné události 

• Odcizení a vandalismus 

• Atmosférické srážky 

• Náklady vynaložené na odklizení zbytků po pojistné události 

• Škody způsobené hmyzem, ptactvem nebo hlodavci – poškození fasády 

• Atd. 

Kromě výše uvedených situací je možné si zaplatit i rozšířené pojištění majetku, které může 

být nezbytné pro druh konkrétního podnikání (ČPP: Pojištění majetku a odpovědnosti 

podnikatelů: Produkt: SIMPLEX). Na rozdíl od samotného pojištění majetku si klient v případě 

pojištění podnikatelských rizik nemůže sjednat více než jednu pojistnou smlouvu na pojištění 

stejné věci u více pojišťoven a neinformovat je o existenci separátního pojištění (Janata 2014, 

str. 7). Pokud by tak učinil, dopustil by se pojistného podvodu, za nějž by mu hrozil trest odnětí 

svobody ve výší až 10 let na základě § 210 trestního zákoníku. Trest by hrozil i osobám, které 

by uváděly zkreslené informace nebo zatajily podstatné údaje (Česká asociace pojišťoven: 

Pojistný podvod). 

Pojištění odpovědnosti 

Předmětem pojištění odpovědnosti je pojištění povinnosti k náhradě škody na majetku nebo 

újmy na zdraví způsobené třetím stranám v rámci podnikatelské činnosti. Stejně jako v případě 

pojištění majetku je možné rozšířit i pojištění odpovědnosti. Mezi základní pojistitelné situace 

spadají újmy způsobené: 

• Podnikatelskou činností 

• Dodáním vadného výrobku či vadně poskytnuté práce 

• Poskytnutím nesprávné informace nebo škodlivé rady (ČPP: Pojištění majetku 

a odpovědnosti podnikatelů: Produkt: SIMPLEX). 

 

1.3 Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu nebo 

nemajetkovou újmu při pracovním úrazu a nemoci z povolání 

Zaměstnavatel, který zaměstnává minimálně jednoho zaměstnance má ze zákona povinnost 

být pojištěn pro případ povinnosti nahradit škodu nebo nemajetkovou újmu při pracovním úrazu 

nebo nemoci z povolání. Výjimku představují ti zaměstnavatelé, kteří mají podle zákona 

postavení státního orgánu. Toto pojištění je podnikatel podle podmínek stanovených 

v §1 vyhlášky č. 125/1993 Sb., povinen hradit u České pojišťovny a.s. nebo u Kooperativa 

pojišťovny, a.s., Vienanna Insurance Group.  
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Samotný pojistný vztah vzniká v tomto případě přímo ze zákona, a nikoliv z pojistné 

smlouvy jako je tomu u smluvního pojištění podnikatelů. Mimo jiné toto pojištění nekryje nárok 

zaměstnanců na odstupné v případě rozvázání pracovního poměru výpovědí nebo dohodu 

z týchž důvodů (MPS: XII.3.5 Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu nebo 

nemajetkovou újmu při pracovním úrazu a nemoci z povolání). 

Toto pojištění se vztahuje na zaměstnance, kteří jsou v pracovním poměru na základě 

pracovní smlouvy, dohody o pracovní činnosti nebo dohody o provedení práce. V případě, že 

zaměstnavatel zaměstnává pouze zaměstnance na dohodu o provedení práce a ten nepřekročí 

vyměřovací základ 10 000 Kč, tak má povinnost uhradit pouze minimální čtvrtletní pojistné ve 

výši 100 Kč. Pojištění se nevztahuje na výkon funkce člena dozorčí rady, správní rady, 

společníky a statutární orgány kapitálových společností.  

Výše pojistného se počítá vynásobením příslušné sazby určené Odvětvovou klasifikací 

ekonomických činností převažující činnosti vykonávané zaměstnavatelem a základu, který je 

shodný s vyměřovacím základem pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní 

politiku zaměstnanosti (Kooperativa: Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele). 
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2 KLASIFIKACE POJISTNÝCH RIZIK 

Pojišťovny nabízí různé produkty, jež se odvíjí od druhu a velikosti pojistných rizik. Ty se 

dále odlišují pojistnými podmínkami, které stanovují okruhy jejich platnosti (Janata 2014, 

str. 43). Rizika představují nahodilé události vyplívající z přírodních jevů nebo i ze samotné 

činnosti společnosti. Povaha těchto rizik se díky neustálým ekonomickým, technickým 

a sociálním přeměnám neustále mění, což klade stále větší a větší tlak na jejich předvídání 

a způsoby eliminace možných nebezpečí (Ducháčková 2015, str. 17). Samotnou analýzu rizik 

lze chápat jako proces definování hrozeb, pravděpodobnosti jejich uskutečnění a dopadu na 

aktiva a stanovení rizik a jejich závažnosti.  Tato analýza zahrnuje: 

1. Identifikaci aktiv – popis zkoumaného podniku a aktiv, která vlastní 

2. Stanovení hodnoty aktiv – určení hodnoty aktiv a jejich význam pro podnik a stanovení 

dopadu na podnik při jejich případném poškození, ztrátě či změně 

3. Identifikace hrozeb a slabin – vymezení druhů akcí a událostí, které mohou negativně 

ovlivnit hodnotu aktiv, určení slabých stránek, které by mohly představovat budoucí 

hrozby 

4. Stanovení závažnosti hrozeb a míry zranitelnosti – charakterizování pravděpodobnosti 

výskytu hrozby a míry zranitelnosti podniku vůči dané hrozbě (Smejkal a Rais 2013, 

str. 95-96) 

Rizika je možná klasifikovat na základě více faktorů: 

• Podle příčiny vzniku rizika  

o Přírodní riziko 

o Riziko vyvolané lidským faktorem 

▪ Rizika technická 

▪ Rizika vyvolaná lidmi 

• Podle rozměru rizika 

o Okamžik realizace rizika 

▪ Realizace rizik je spojena s jedním okamžikem 

▪ Realizace rizik je spojena s určitou dobou trvání 

o Výskyt realizace rizika 

▪ Rizika s absolutní nahodilostí 

▪ Rizika s relativní nahodilostí 

o Rozsah realizace rizika 

▪ Plně realizovaná rizika 

▪ Částečně až plně realizovatelná rizika 
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• Podle typu škody 

o Materiální škody 

o Nemateriální škody 

• Podle následků škod při realizaci rizika 

o Škody na osobách 

o Věcné škody 

o Finanční škody 

• Podle podoby následků při realizaci rizika 

o Věcná ztráta 

o Neplánované výdaje 

o Ztráta příjmu (Ducháčková 2015, str.18-21) 

Samotná klasifikace rizik se liší v návaznosti na autora a není jednotně stanovena. V případě 

publikace Řízení rizik ve firmách a jiných organizacích od profesora Vladimíra Smejkala 

a profesora Karla Raise se riziko člení na finanční a nefinanční, dynamické či statické, čisté 

nebo spekulativní a celkové či dílčí. 

Druh vyskytovaného rizika se liší v návaznosti na druhu a místu podnikání (Smejkal a Rais 

2013, str. 137-140). V případě České republiky nehrozí větší živelná rizika jako je zemětřesení, 

ale spíše jen menší živelná rizika, kterým je možné do určité míry předcházet nebo se na ně 

připravit. Největší pojistné škody z důvodu živelných rizik, které u nás byly, nastaly při velkých 

povodních v roce 1997 a 2002. Díky tomu se Česká republika řadí mezi bezpečnější země 

(Janata 2014, str.43). Z toho důvodu jsou níže blíže představeny pouze základní rizika 

z publikace Řízení rizik ve firmách a jiných organizacích. 

Finanční a nefinanční riziko 

Finanční riziko představuje vztah mezi podnikem a jměním či očekáváním příjmů, které 

mohou být ztraceny či zhoršeny. Výskyt finančních rizik je ovlivněn třemi faktory: 

1. Podnikem, který je vystaven možnosti ztráty – někdo bude ovlivněn výskytem jisté 

události 

2. Příjmem či aktivem, jejichž snížení hodnoty, zničení nebo změna vlastnictví jsou 

příčinou finanční ztráty 

3. Hrozbou, která může zavinit ztrátu 

Druhý a třetí faktor ovlivňující finanční rizika se vztahuje k hodnotným předmětům 

a k nebezpečím, která mohou zavinit jejich ztrátu. V případě, že by podnik žádné takové 

předměty nevlastnil by tato finanční ztráta nemohla ani nastat (Smejkal a Rais 2013, 

str. 138-139).  
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Samotných finančních rizik je mnoho v závislosti na jednotlivých publikacích, ale i na 

oblasti podnikání společnosti. Mezi stěžejní finanční rizika se řadí riziko měny, riziko úrokové 

míry, riziko likvidity, riziko zdanění a riziko protistrany. Riziko měny se týká pouze situace, 

kdy finance podniku přechází přes hranice a může nastat finanční ztráta z důvodu kolísání 

kurzu. Riziko úrokové míry se týká pouze těch společností, které investují. V případě tohoto 

rizika je nutné rozdělovat půjčky na krátkodobé až střednědobé a dlouhodobé. Samotná míra 

rizika se v tomto případě odvíjí od vývoje finančních trhů. Riziko likvidity nastává v případě, 

že portfolio nebo projekt není schopno generovat dostatečné zdroje pro splnění závazků. 

V předposlední řadě je časté riziko zdanění, které nastává v případě, že jednotlivé projekty 

podniků nezahrnují výší zdanění anebo, že nepočítají s jeho zvýšením. Na konec je jedno 

z nejčastějších finančních rizik riziko protistrany, které představuje situace neplnění závazků 

druhých stran (Merna a Al-Thani 2007, str. 80-82). 

Statické a dynamické riziko 

Rizika lze členit také na základě toho, jestli se jedná o statistická či dynamická rizika. 

Dynamická rizika vznikají na základě změn v okolí firmy a ve firmě samotné. Změny v okolí 

firmy se řadí do množiny faktorů vnějšího prostředí a spadají pod ně politické, ekonomické 

a průmyslové změny a změny v chování ze strany konkurence a spotřebitelů. Příčiny těchto 

dynamických rizik jsou v zásadě způsobovány změnami, které podnik neměl šanci sám 

ovlivnit, a kterým se mohl pouze přizpůsobit, aby zabránil případným ztrátám.  

Statistické riziko tvoří takové ztráty jejichž příčiny se nacházejí mimo změny v ekonomice. 

Může se jednat například o přírodní nebezpečí nebo nepoctivost jednotlivců. Vzhledem 

k opakujícímu se výskytu ztrát způsobenému z důvodu statistických rizik je možné je do určité 

míry předvídat a tím pádem i pojistit snáz než v případě rizik dynamických. Většinou se jedná 

o škodu v podobě zničení majetku nebo o změnu jeho vlastnictví v důsledku selhání lidského 

faktoru nebo nepoctivého jednání jednotlivců.  

Jeden ze stěžejních rozdílů mezi následky těchto rizik představuje fakt, že následky rizik 

dynamických mohou přinést podniku přínos, když na situaci vhodně zareaguje na rozdíl od 

rizik statických. Mimo jiné se tato rizika liší i v tom, jak velké množství subjektů zasáhnou 

a také v tom, jak již bylo výše řečeno, jak často se vyskytují. Stěžejní jsou tedy pro firmu rizika 

dynamická, která zasahují velké množství jednotlivců, a která nelze předvídat. Z toho důvodu 

je kladen větší důraz na jejich snižování (Smejkal a Rais 2013, str. 139). 
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Čistá a spekulativní rizika 

Toto rozlišení rizik se řadí mezi jedno z nejužitečnějších rozdělení. V případě rizik 

spekulativních se jedná o situaci, kdy existuje možnost ztráty nebo zisku, kterých si je jedinec 

předem vědom. Typickým příkladem je hazardní hra, při níž jedinec dobrovolně podstupuje 

riziko s nadějí na úspěch. Formou spekulativního rizika je i samotné podnikání, kdy podnikatel 

dopředu neví, jestli bude mít úspěch nebo neúspěch. Výsledek podstoupení tohoto rizika se 

odvíjí od manažerských rozhodnutí v rámci podniku. Jedná se o rozhodnutí jako je například: 

jaké množství se bude vyrábět, jak se bude financovat výroba anebo i jak bude firma 

obchodovat. Veškerá tato rozhodnutí mohou vést k případnému zisku nebo ztrátě. 

Čisté riziko, oproti spekulativnímu, představuje pouze možnost ztráty nebo žádné ztráty. 

Ukázkovým příkladem je nákup automobilu za osobními účely. V tomto případě může nastat 

poškození nebo zničení tohoto vozidla, ale nikoliv zisk z jeho vlastnictví. O spekulativní ztrátu 

by se jednalo, kdyby vozidlo zakoupil podnikatel, který by ho používal v rámci své činnosti. 

V tomto případě by byl jedním z možných výsledků i zisk, a nejen ztrát nebo žádná ztráty.   

Na závěr kapitoly je vhodné zmínit, že v případě podnikatelského prostředí v České 

republice se vyskytuje nejčastěji teoretický problém rizik závazkových a rizik, která vznikají 

na základě selhání jiných osob (Smejkal a Rais 2013, str.139-140). Tento druh rizik lze začlenit 

téměř do všech výše zmíněných kategorií. Samotné členění rizik na jednotlivé kategorie 

umožňuje lepší analýzu jejich příčin a následkem toho i zvolení vhodnější metody pro snížení 

nebo eliminaci jejich existence. 

2.1 Hodnocení rizik 

Hodnocení rizik slouží k odhalení váhy jednotlivých rizik a jejich případného dopadu na 

finanční situaci daného podniku. Toto ohodnocení obsahuje zjištění pravděpodobnosti vzniku 

škody a případnou velikost rizika. Ve většině případů se počítá s maximální možnou škodou, 

která by byla realizací rizik způsobena.  

Přístupy k vyjádření velikosti dopadů v rámci risk managementu: 

• MAS (Maximum Amount Subject) největší možná škoda – maximální možná škoda za 

nejnepříznivějších podmínek 

• EML (Estimated Maximum Loss) odhadovaná největší škoda – maximální kombinovaná 

ztráta, která nebere v potaz nepravděpodobné situace 
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• PML (Probable Maximum Loss) pravděpodobná největší škoda – EML rozšířená 

o působení lidského faktoru 

• NLE (Normal Loss Expectancy) běžně očekávaná škoda – definována jako EML, která 

bere v úvahu pohotovou lidskou reakci (Ducháčková 2015, str.28-29) 

V rámci risk managementu není možné spolehlivě měřit všechna rizika. Největší pozornost 

se věnuje měření rizik ve finanční oblasti. V rámci této oblasti se používá například metoda 

VAR (value at risk). Tato metoda měří účinky nepravděpodobných událostí na normálních 

trzích na akcionářskou hodnotu. V případě měření nefinančních rizik se používá metoda EAR 

(earnings at risk) ke zhodnocení vlivu rizik na výnosy. Samotných metod na měření rizika 

existuje nespočet. V případech některých společností jako je například společnost Microsoft 

jsou dokonce vytvořeny vlastní metody v podobě analýzy možných scénářů. Tyto scénáře 

představují situace, kterým se firma přeje vyhnout, jako je například výrazný propad akciových 

trhů anebo například zemětřesení (Zapletalová 2012, str.41-42).  

Mimo jiné se používají i tyto metody: 

Brainstorming – vyžaduje otevřenou diskusi v rámci skupiny, kdy každý jedinec navrhuje 

různé přístupy k danému problému. Výstupem této metody by měly být lepší nápady než ty, 

které by vymyslel jednotlivec. 

Event Tree Analysis – se zakládá na systematickém zpětném rozboru událostí za využití 

řetězce příčin, které mohly vést k vrcholové události. 

HAZOP – tato analýza ohrožení a provozuschopnosti se zakládá na pravděpodobnostním 

hodnocení ohrožení a z nich plynoucích rizik. Cílem této metody je identifikace scénářů 

potenciálního rizika. 

Check list – tento způsob měření rizik se zakládá na systematické kontrole plnění předem 

stanovených podmínek a opatření. 

Delphi – spočívá v řízeném kontaktu mezi představiteli hodnoceného subjektu a experty 

z hodnotící skupiny. Výhodou této metody je, že stanovuje, jaká situace a za jakých podmínek 

může nastat.  

Bezpečnostní kontrola – v rámci této metody jsou hledány potenciálně možné nehody nebo 

provozní problémy, které by se mohly objevit. K provedení této kontroly slouží připravený 

seznam otázek a matice pro skórování rizik.  
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SWOT analýza – se zaměřuje na stanovení silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb 

podniku (Filip 2019, str. 125-134). 

Výsledky hodnocení rizik povedou ke stanovení odpovídajících kroků a priorit vedení 

podniku za účelem zvládnutí případných rizik a zabránění jejich výskytu. Stěžejní pro podnik 

nebude odstranění všech rizik, ale pouze odstranění těch rizik, která by překročila předem 

stanovenou úroveň. Po implementaci zvolených metod do předem stanovené úrovně zůstávají 

pouze zbytková rizika. 

Snaha o odstranění všech rizik by mohla vést k neúměrným nákladům na realizaci 

příslušných opatření a případnému negativnímu vlivu na chod podniku. Na základě situace 

daného podniku a rozhodnutí vedení se pak volí vhodný přístup a metoda analýzy rizik (Smejkal 

a Rais 2013, str. 96). 

2.2 Metody snižování rizik 

Riziko je nevylučitelná součást podnikání při řízení jakýchkoliv složitějších subjektů 

s nedeterministickým chováním. Nejoptimálnější řešení představuje vyhnutí se riziku nebo jeho 

přenesení. To však není ve všech případech možné, někdy lze riziko pouze redukovat nebo 

podstoupit (Smejkal a Rais 2013, str.166). Rizika, kterým se nelze vyhnout se nazývají 

neovlivnitelná rizika a jsou způsobena politickými, hospodářskými, fiskálními, obchodními 

a jinými opatřeními státu vnitropolitickou situací, situací ve světě a podobně. Oproti nim 

existují ovlivnitelná rizika, která lze snížit či částečně odstranit (Smejkal a Rais 2013, str.138). 

Optimální řešení ovlivnitelných rizik se odvíjí od charakteristiky samotného rizika. Nástroje 

řízení rizik by proto měly být voleny na základě výše nákladů na dosažení cíle v podobě snížení 

či úplné eliminace rizika a vhodnosti k dané situaci.  

Mezi samotné metody snižování podnikatelského rizika se řadí ofenzivní řízení firmy, 

retence rizika, redukce rizika a transfer rizika (Smejkal a Rais 2013, str.166). 
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Ofenzivní řízení firmy 

Tato metoda je jedním z nejlepších způsobů preventivní obrany před podnikatelským 

rizikem ve firmě. Vyznačuje se následujícími zásadami: 

• Volbou správné rozvojové strategie firmy a její vhodnou implementací 

• Rozvojem silných stránek firmy 

• Rychlou reakcí na změny vnitřního prostředí firmy a jejího vnějšího okolí 

Tato forma řízení je charakteristická akceschopností firmy, jednoduchou organizační 

strukturou a kvalitním personálem. Samotným cílem této metody je silné pozice na trhu 

a udržení konkurenční výhody (Smejkal a Rais 2013, str. 171-172). 

Retence rizika 

Retence (podstoupení) rizika spočívá v existenci rizika, proti němuž podnikatel nepodniká 

žádný krok. Může se jednat o riziko jehož si může a nemusí být vědom. V případě vědomé 

retence rizika, podnikatel riziko rozpoznal, ale neuplatnil vůči němu žádný nástroj proti riziku. 

V případě, že riziko nebylo rozpoznáno se jedná o nevědomé riziko.  

Mimo jiné lze rozlišovat dobrovolnou a nedobrovolnou retenci rizika. Dobrovolná retence 

rizika spočívá v rozpoznání existence rizika a následném přijetí jeho následků z důvodu 

nepřítomnosti atraktivnější varianty. Toto rozhodnutí je přijatelné v případě, že má podnik 

dostatečné finanční rezervy anebo je schopen nést finanční ztrátu. Nedobrovolná retence se pojí 

s nevědomostí o existenci rizika a také se situací, kdy riziko nemůže být transferováno, 

redukováno nebo eliminováno (Smejkal a Rais 2013, str. 172). 

Využití této metody se odvíjí od rozhodnutí podniku a možnostech řešení. Retence rizika 

představuje mnohdy nejlepší metodu, která přinese nejnižší náklady. Tato metoda je 

uplatňována zejména v případech, kdy se jedná o relativně malé ztráty, jejich náprava by mohla 

být nákladnější než ztráta způsobená jejich retencí. Případné riziko představuje až extrémní 

retence rizika, která může vést k ohrožení samotného subjektu. Toto ohrožení spočívá 

v opomenutí ostatních metod na řešení rizika, což by mohlo vést ke špatnému rozhodnutí při 

řešení situace, která si bude žádá jinou metodu. Následkem toho by mohla být přijatá ztráta 

vyšší než náklad na realizaci jiné metody. V případě, že nebudou opomenuty ostatní metody, 

představuje retence rizika efektivní řešení. 
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Redukce rizika 

Redukce rizika spočívá ve snížení pravděpodobnosti výskytu negativních následků rizik 

a jejich nepříznivých následků. Zvolená opatření v rámci redukce rizika by měla být zvolena 

před naplněním hrozby a zároveň by neměla být v rozporu se zákonem, etikou a ani ekologií. 

Zvolená opatření by měla být mimo jiné funkční a reálně snižovat riziko, a to za cenu 

přiměřených nákladů.  

V závislosti na tom, v jakém okamžiku se podnik soustředí na redukci rizika, lze rozdělit 

samotnou metodu redukce rizika na dvě kategorie. Tyto kategorie tvoří metody odstraňující 

příčiny vzniku rizika a metody snižující nepříznivé důsledky rizika. Každá z těchto metod se 

dále člení na další metody. Výjimku představuje metoda operační analýzy, která spadá pod obě 

hlavní kategorie v oblasti redukce rizik. Tedy současně se zabývá jak příčinami, tak i důsledky 

rizika. 

Cílem metody odstraňující příčiny vzniku rizika je redukce rizikových situací. Do této 

metody se řadí zejména vertikální integrace a přesun rizika. Oproti tomu záměrem metody 

odstraňující nepříznivé důsledky rizika je snížení negativních následků v případě rizikových 

situací. Mezi stěžejní metody, na které se dále člení tato metoda spadá zejména diverzifikace  

a pojištění. Pojištění jako metoda redukce rizika je blíže představena v následující kapitole. 

Existují však metody jejichž cílem je redukce rizik, ale které nelze jednoznačně zařadit do výše 

zmíněných kategorií (Smejkal a Rais 2013, str. 173-174). 

Metoda redukce rizika je jednou z nejúčinnějších metod řízení rizik. Tato metoda se dále 

člení na základě toho, jestli se zabývá řešením příčin nebo důsledků rizika. Podnikatelský 

subjekt bude preferovat metody odstraňující příčiny, aby si zajistil nižší následky.  

Přesun rizika na jiné podnikatelské subjekty (transfer rizika) 

Přesun rizika představuje spíše defenzivní metodu snížení rizika. V tomto případě, se 

nepracuje s příčinami rizika, ale spíše s jeho důsledky. Samotná forma přesunu rizika je možná 

více způsoby. Mezi nejpoužívanější se řadí uzavírání dlouhodobých smluv, leasingů, 

termínovaných obchodů, franšíz a pojištění. 

Výše zmíněné formy mají jeden jednotný znaky, jímž je tzv. vnucení podmínek přesunu 

rizika na stranu ekonomicky slabšího obchodního partnera (Smejkal a Rais 2013, str. 174). 
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2.3 Redukce rizika formou pojištění 

Jak již bylo v předešlé kapitole řečeno, jednou z možností redukce nepříznivých důsledků 

rizika je pojištění. Pojištěním si podnikatel zajistí, že mu bude celkově nebo alespoň částečně 

uhrazena celková škoda za cenu pojistného. V případě fyzických osob není na majetkové 

pojištění kladen až tak velký důraz jako v případě podnikatelských subjektů. Přesto sjednání 

správného pojištění přináší pojištěným jedincům řadu výhod. Jisté nebezpečí však může 

existovat i v případě sjednání pojištění. Toto riziko plyne ze stanovených pojistných podmínek, 

které by se nemusely vztahovat na určité situace a tím pádem by pojišťovnám nevznikla 

povinnost uhradit případnou škodu (Smejkal a Rais 2013, str. 201-202). 

Při úpisu pojištění je důležitý faktor velikost rizik. V případě, že se jedná o pojištění menších 

a středních rizik, lze využít standardní sazebníky a není zapotřebí náročnějších kontrol se 

speciálně vyškolenými pracovníky. Ovšem za situace, kdy se pojišťují rizika velká je zapotřebí 

nejen důkladnějších kontrol, ale i stanovení speciálních doložek, pojistných podmínek 

a případně i zvláštní ustanovení pojistné smlouvy. Velikost těchto rizik vyhodnocují pojišťovny 

na základě toho, zda celková pojistná částka pro movitý a nemovitý majetek, pojišťovaný 

v rámci jedné smlouvy na jednom místě, nepřesáhne v jednom pojistném roce pevně 

stanovenou pojistnou částku, případně limit pojistného plnění a zároveň nepřevýší v pojištění 

odpovědnosti za škodu rovněž určenou pojistnou částku (Zárybnická a Schelle 2010,  

str. 53-54). 

Správně stanovené pojištění je jednou z nejoptimálnějších metod redukce rizika. V případě, 

že podnik správně vyhodnotí svá rizika a pojistí je za pomoci vhodné pojistné smlouvy, tak 

nebude muset klást takový důraz na samotný risk management, což mu může umožnit nižší 

náklady. Jediným úskalím pak bude kontrola pojistné smlouvy v případě, že v podniku 

nastanou větší změny, které by mohly výrazně odporovat podmínkám stanoveným v pojistné 

smlouvě. 
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3 OČEKÁVANÉ ZMĚNY S OHLEDEM NA ZELENOU 

DOHODU 

Zelená dohoda má představovat řešení probíhající klimatické krize. Byla přijata 15. ledna 

2020 a snaží se dosáhnout klimaticky neutrální Evropy do roku 2050. Mezi její hlavní cíle se 

řadí snižování množství vypouštěných skleníkových plynů a také udržení globálního oteplování 

pod hranicí 1,5 °C. Za účelem dosažení těchto změn proběhnou změny ve všech hospodářských 

odvětvích, která mají významné podíly na emisích skleníkových plynů (Evropský parlament, 

2022).  

K dosažení cílů této dohody by měl také pomoci soubor předpisů, prosazujících větší 

začlenění enviromentálních, sociálních a správních hledisek do investičních rozhodnutí zvaný 

ESG (Environmental, social and governance). Tato strategie by se měla projevit i v samotném 

pojišťovnictví. Mezi povinnosti, které z této dohody pro pojišťovny vyplývají patří nařízení 

Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2088 o zveřejňování informací souvisejících 

s udržitelností v odvětví finančních služeb a nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 

2020/852 o zřízení rámce pro usnadnění udržitelných investic. Cílem těchto nařízení je 

zveřejňování informací týkajících se rizik udržitelnosti pro koncové investory a možností 

posouzení dopadů dané investiční příležitosti z hlediska její udržitelnosti (Pojistný obzor, 

2023). 

Kromě povinností vyplývajících z nařízení ESG se mohou pojišťovny dobrovolně přihlásit 

i k Principům pro udržitelné pojištění v rámci Finanční iniciativy Programu OSN pro životní 

prostředí. Důvodem k této iniciativě je snaha mobilizovat financování udržitelného rozvoje ze 

strany soukromého sektoru. Samotné principy, ke kterým se mohou pojišťovny přihlásit mají 

napomoct řešení podstatných environmentálních a sociálních rizik i příležitostí v oblasti správy 

a řízení. Pojišťovny, které se zúčastní iniciativy se zavazují implementovat následující 

čtyři principy a případně i jejich dobrovolná rozšíření. 

Princip 1: Zahrnutí faktorů ESG do rozhodování s ohledem na konkrétní pojišťovací 

byznys 

Faktory ESG mají povinnost se promítnout do strategie společnosti, řízení rizik a upisování, 

přípravy produktů a služeb, likvidace pojistných událostí, prodeje a marketingu a rovněž do 

řízení investic 
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Princip 2: Spolupráce s klienty a obchodními partnery za účelem zvýšení povědomí o ESG 

faktorech, řízení rizika a přípravě řešení 

Pojišťovna by měla klientům poskytovat dostatek informací a nástrojů k řešení ESG 

požadavků a problémů. V případě pojistitelů, zajistitelů a pojišťovacích zprostředkovatelů bude 

pojišťovna muset podporovat přijetí Principů i inkluzi faktorů ESG do odborného vzdělávání  

a do etických standardů v pojišťovnictví. 

Princip 3: Spolupráce s vládami, regulátory a jinými klíčovými zainteresovanými osobami 

za účelem podpory širokého působení napříč společností týkající se ESG otázek 

Pojišťovny budou muset podporovat obezřetné politiky i regulatorní a právní rámce, které 

umožní snížení rizik, inovace a lepší řízení ESG faktorů. Mimo jiné se budou podílet na 

přípravě postupů integrovaného řízení rizika a řešení se týkajících se transferů rizik.  

Princip 4: Prokazování zodpovědnosti a transparentnosti formou pravidelného 

zveřejňování informací o pokroku v implementaci Principů  

Kromě pravidelného zveřejňování příslušných informací budou muset pojišťovny hodnotit, 

měřit a monitorovat pokrok v řízení ESG otázek. Dále budou informovat regulátory, klienty, 

ratingové agentury a další zúčastněné osoby ve snaze dosáhnout vzájemného chápání hodnoty 

zveřejňovaných informací (oPojištění, 2021). 
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4 CHARAKTERISTIKA SPOLEČNOSTI A STANOVENÍ 

PODNIKATELSKÝCH RIZIK DANÉ SPOLEČNOSTI 

Tato část práce se blíže zabývá pojištěním podnikatelských rizik a snížením samotných rizik 

v konkrétní firmě. Nejprve jsou představeny základní informace o zkoumaném subjektu, pro 

který jsou na závěru práce uvedena doporučení ke zlepšení jeho současné pojistné ochrany. Po 

představení podniku následuje analýza rizik, kterým podnik čelí. Tato rizika jsou poté 

rozebrána a pro každé z nich je vypracováno případné řešení. V rámci této části práce je 

rozebráno dosavadní pojištění podniku, které je poté srovnáno s doporučeným pojištěním 

dostupném na trhu. Všechny informace použité k vypracování praktické části práce byly 

poskytnuty od majitele podniku. Tyto informace byly poté konzultovány s pojišťovacími 

makléři a reprezentanty pojišťoven pro stanovení optimálních návrhů smluv. 

4.1 Základní údaje o subjektu 

Zkoumaným podnik je tiskárna Kolbe, která byla založena v roce 1992 a má sídlo 

v Rychnově nad Kněžnou. V současné době je toto tiskařství vedeno majitelem Stanislavem 

Kolbe na živnostenské oprávnění. Hlavním předmětem jeho živnostenského oprávnění je 

polygrafická výroba se specializací na potisk ubrousků. Mezi produkty, které nabízí patří 

ubrousky, rozetky, prostírky, papírová víčka na skleničky, kapsy na příbory, svačinové sáčky, 

kuchařské čepice, dortové krabice, nerušenky, dezinfekční pásky, papírové ubrusy a další 

papírové výrobky pro hotely a restaurační zařízení. Nyní má tato společnost pět zaměstnanců 

na dohodu o provedení práce a jednoho na dohodu o provedení činnosti. Organizační struktura 

podniku je následující: 

Obrázek 1: Organizační schéma 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Z organizační struktury je zřejmé, že majitel společnosti Stanislav Kolbe představuje vedení 

společnosti a že ostatní zaměstnanci jsou v organizační struktuře pod ním. Mezi činnosti, které 
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majitel vykonává se řadí fakturace, komunikace se zákazníky, objednávky materiálu a zboží, 

kalkulace objednávek a také předtisková příprava. Další nejvýše postavený pracovník je 

technický poradce, který zároveň pracuje jako tiskař. Ten je zodpovědný za přípravu strojů pro 

tisk a řešení případných technických problémů jako je závada stroje. Ostatní pracovníci spadají 

přímo pod majitele společnosti. Mezi tyto pracovníky se řadí 3 dělníci a externí účetní. Pracovní 

činnost dělníků 1 a 2 je stejná a spočívá v nakládání ubrousků na stroj, sundávání ubrousků ze 

stroje, balení a přípravě zboží k expedici. Dělník 3 narozdíl od ostatních pracuje na dohodu 

o provedení činnosti a je zodpovědný za skládání ubrousků podle objednávek zákazníků. 

Nakonec zaměstnává tiskařství ještě externí účetní, která spolu s dělníky 1 a 2 pracuje na 

dohodu o provedení práce. Důvodem k zaměstnání pracovníků na dohody o provedení práce 

a dohody o provedení činností je fakt, že se poptávka výrazně liší v závislosti na konkrétní 

sezóně. V zimních měsících je poptávka nižší a z tohoto důvodu jsou pracovníci v zimě 

zaměstnáni na menší počet hodin.  

Mezi služby podniku spadá předtisková příprava designu pro tisk, tvorba a tisk hotelových 

doplňků podle požadavků zákazníků. Samotné tvorbě objednávky předchází objednání 

materiálu od externího dodavatele nebo vyjmutí ze skladu. Proces výroby začíná poptávkou ze 

strany zákazníka. V případě, že je společnost schopna splnit objednávku vytvoří kalkulaci. Tato 

kalkulace obsahuje cenu, termín dodání, specifikace výrobku, platební podmínky a datum 

splatnosti. V případě, že zákazník souhlasí s kalkulací, zašle grafický podklad pro tisk, na jehož 

základě je mu poté zasláno nazpět několik variant grafického náhledu, které obsahují například 

umístění grafického návrhu loga na ubrousku. Poté se tvoří korekce návrhu do té doby, než je 

návrh schválen. Po schválení je grafika upravena k osvitu, což je proces zhotovení filmového 

negativu, který slouží jako podklad k výrobě tiskového štočku. Tyto štočky jsou šablony 

zhotovené na základě negativu, které slouží jako šablony pro tisk. Za výrobu těchto negativů  

a štočků jsou zodpovědné externí firmy, které je poté navrací společností Kolbe pro tisk. Z 

důvodu nákladnosti na tvorbu nových štočků je stěžejní, aby nové objednávky uhradily i výrobu 

těchto štočků. Poté se provádí příprava na strojích, která spočívá v nalepení štočku, míchání 

barvy a podobně. Po alokování zaměstnanců ke strojům a provedení tisku jsou ubrousky nebo 

ostatní zboží zabaleny a připraveny k expedici přes externího dopravce.   

Zboží je tvořeno na základě jednotlivých požadavků od zákazníků. Tiskárna Kolbe cílí na 

dlouhodobou spolupráci se svými odběrateli. S většinou z těchto odběratelů, proto obchoduje  

již řadu let. Tiskárna Kolbe funguje na trhu již 32 let což jí umožnilo vytvořit si stabilní 
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postavení na trhu. Případnou konkurenci pro tiskárnu Kolbe mohou představovat další tiskárny, 

které se zaměřují na poskytování hotelových doplňků. 

4.2 Přehled rizik firmy  

Tiskárna Kolbe v současné době nemá zaveden žádný konkrétní systém řízení rizik, který 

by jí umožňoval evidovat jednotlivá rizika. Nehledě na absenci systému řízení rizik si je vedení 

společnosti, kterým je Stanislav Kolbe, rizik plně vědomo a snaží se jim aktivně předcházet. 

Tato rizika byla v následující části identifikována za pomoci metody brainstormingu s vedením 

společnosti. V rámci této diskuse byla postupně identifikována rizika v rámci celého výrobního 

procesu, počínaje výrobou a dodáním zboží konče.  

4.2.1 Matice rizik 

Jednotlivá vybavení podniku přináší jiná rizika a jejich závažnost je uvedena v matici rizik, 

která stanovuje pravděpodobnost výskytu rizik a intenzitu jejich negativních dopadů. Čím 

pravděpodobnější je výskyt rizika a čím vyšší je jeho intenzita negativního dopadu na firmu, 

tím je riziko významnější. Taková rizika pak musí společnost řešit prioritně. Matice rizik se 

dělí na čtyři oblasti, jimiž jsou rizika kritická, důležitá, běžná a zbytková (Fotr a Hnilica 2014, 

str. 37). Výhodou matice rizik je rozčlenění zkoumaných rizik na základě jejich závažnosti.  

Obrázek 2: Rozdělení oblastí v matici rizik 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Rizika, která byla odhalena během brainstormingu a která jsou uvedena v katalogu 

jsou vnesena do následující matice rizik. Tuto matici tvoří dvě osy, první osa představuje dopad 

rizika a druhá pravděpodobnost výskytu rizika. Každá z těchto os má zároveň slovní a  číselný 

popis. Celá matice rizik je barevně označena od zelené po červenou, což slouží ke znázornění 
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významnosti rizik. Jednotlivé oblasti a jejich intervaly, které je představují, jsou zobrazeny na 

níže uvedené ose. 

Obrázek 3: Legenda k matici rizik 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 

Umístění rizik do jednotlivých oblastí se odvíjí od jejich pravděpodobnosti a míry 

případných dopadů. V obou těchto kategoriích bylo možné poskytnout ohodnocení od 1 do 5. 

Celkovou závažnost rizika poté určuje skóre, které se získá vynásobením míry 

pravděpodobnosti a míry případného dopadu. Nejvyšší dosažitelné skóre, které by nejvíc 

ohrozilo podnik by tedy mohlo dosáhnout až 25. (Fotr a Hnilica 2014, str. 38) Hodnoty 

pravděpodobnosti, dopadu a skóre pro jednotlivá rizika na jejichž základě se vypracovává 

finální matice rizik jsou uvedena v níže uvedené tabulce, která zobrazuje katalog rizik. Samotné 

oblasti se člení na základě skóre.  
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Tabulka 1: Katalog rizik tiskařství Kolbe 

 
Zdroj: Vlastní zpracování  na základě informací poskytnutých od tiskařství Kolbe

Risk ID Popis rizik Popis dopadu Dopad PravděpodobnostScore (I x P)

R1 Fluktuace zaměstnanců

Snížení produktivy a růst nákladů 

na zaškolení ostatních 

zaměstnanců

3 4 12

R2 Porucha stroje Přerušení výroby 5 2 10

R3 Riziko zdražování elektrického proudu
Zvýšení nákladů na provoz 

organizace
3 3 9

R4 Riziko chyby z nepozornosti
Snížení kvality výrobků a případná 

reklamace objednávky
3 3 9

R5 Riziko podpojištění 

V případě škody by vyplacené 

plněné od pojišťovny nemuselo 

stačit na pokrytí nákladů

4 2 8

R6 Odchod klíčového odběratele Ztráta tržeb 4 2 8

R7 Odchod klíčového dodavatele

Zpomalení dodávek a další náklady 

vynaložené na hledání nového 

dodavatele

4 2 8

R8 Porucha kotle
Přerušení výroby v chladných 

měsících
4 2 8

R9 Riziko výpadku elektrického proudu Přerušení výroby na strojích 4 2 8

R10 Rozdílná kvalita tisku v rámci jedné dodávky Hrozí reklamace ze strany zákazníka 2 3 6

R11 Riziko, že odběratel nezaplatí Finanční ztráta 3 2 6

R12
Nedostatek finančních prostředků pro 

krizová období

Finanční ztráta a dokonce až 

případné ukončení činnosti
5 1 5

R13  Recese ekonomiky
Případný pokles poptávky a 

následný pokles tržeb
5 1 5

R14 Poškození budovy z živelných důvodů Dlouhodobé přerušení výroby 5 1 5

R15 Riziko vytopení Přerušení výroby 5 1 5

R16
Chyba při konverzi barev z prostoru CMYK 

do přímých barev (Pantony)
Hrozí reklamace ze strany zákazníka 2 2 4

R17 Riziko ztracení dat v počítačovém systému
Zpomalení zpracování objednávky a 

potřeba obnovit data
4 1 4

R18 Zranění při manipulaci se stroji
Přerušení výroby, hrozí náklady 

spojené s kompenzací zraněného
4 1 4

R19 Kybernetický útok Nutnost obnovení OS ze záloh 3 1 3

R20 Špatně namíchaná barva

Odlišný odstín barvy oproti 

objednávce, hrozí reklamace ze 

strany zákazníka

2 1 2

R21 Pozdní dodávka materiálu
Pozdní dodávka odběrateli a 

narušení plánu výroby
1 2 2

R22 Chybné logistické údaje
Nutnost znovuzadání přepravy, 

pozdní dodání
1 2 2

R23 Porucha SW nebo HW počítače

Nutnost zajištění nového HW, 

oprava SW. Možné zdržení 

expedice, komunikace se zákazníky

1 2 2

R24 Dodávka nekvalitního materiálu
Nutnost reklamace u dodavatele, 

zdržení výroby
1 2 2

R25 Riziko krádeže na pracovišti

Nutnost řešení ve spoluprací s 

policíí, možné náklady spojené s 

kompenzací

1 2 2

R26 Riziko výpadku internetu 
Nutnost zajištění alternativního 

připojení
1 2 2

R27 Riziko zastaralosti stroje
Vznik nákladů spojených s údržbou 

stroje a jeho servisem
2 1 2

R28 Poškození materiálu a zboží při skladování
Finanční náklady a zdržení 

výroby/dodání
2 1 2

R29 Riziko vandalismu na budově Náklady spojené s opravou budovy 2 1 2

R30 Dodání defektních štočků
Pozdní dodávka odběrateli a 

narušení plánu výroby
1 1 1

R31 Poškození materiálu a zboží při přepravě
Nutnost reklamace u přepravce, 

zdržení výroby/dodání
1 1 1
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Tento katalog rizik zobrazuje rizika, která uvedl zkoumaný podnik a zároveň rizika, která 

byla odhalena při návštěvě podniku. Z posledního sloupce je na základě barevného značení 

zřejmé, do které oblasti se jednotlivá rizika řadí. Katalog rizik uvádí kromě kategorie rizik, 

druhu rizik, případného dopadu rizik i hodnotu pravděpodobnosti a dopadu, které slouží 

k výpočtu celkového skóre. Čím vyšší je toto skóre tím závažnější problém riziko představuje.  

V rámci této tabulky žádné riziko nedosahuje nejvyššího možného skóre. Nejvyššího rizika 

v rámci katalogu dosahuje R1 což je fluktuace zaměstnanců, která má skóre 12. Nejnižšího 

rizika dosáhlo R30 Dodání defektních štočků a R31 Poškození materiálu a zboží při přepravě. 

Obrázek 4: Matice rizik 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Výše je uvedena finální matice rizik, která zahrnuje rizika uvedená v katalogu rizik. 

Pravděpodobnost výskytu rizika a velikost případného dopadu, která slouží ke stanovení pozice 

rizika v matici byla stanovena ve spolupráci se Stanislavem Kolbe. Z matice rizik a katalogu 

rizik je zřejmé, že se nejvíce rizik vyskytuje ve zbytkové a běžné oblasti. V kritické oblasti se 

vyskytuje pouze jedno riziko, kterým je R1 Fluktuace zaměstnanců. Dále se tomuto riziku 

nejvíce přibližuje R2 Porucha stroje, které sice není v kritické oblasti, ale pohybuje se u horní 

hranice oblasti důležité. Tato rizika představují pro podnik současné době největší hrozbu.  
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4.3 Konkrétní doporučení pro snížení rizik 

V této kapitole jsou přestavena konkrétní řešení na snížení nebo eliminaci rizik, která byla 

odhalena v matici rizik v kapitole 4.2.1. Větší priorita je kladena na rizika, která matice rizik 

vyhodnotila jako významnější hrozbu pro fungování podniku. Je nutné zmínit, že ne všechna 

rizika jsou ovlivnitelná ze strany podniku a z toho důvodu jsou v této kapitole uvedena pouze 

ta rizika, která má podnik možnost ovlivnit nebo se připravit na jejich případné následky.  

V kritické oblasti se vyskytuje pouze jedno riziko, kterým je R1 Fluktuace zaměstnanců. 

Vzhledem k tomu, že se toto riziko řadí mezi rizika kritická, tak jeho řešení byla věnována 

největší pozornost. Toto riziko dosáhlo celkového skóre 12 což je nejnižší požadované skóre 

pro zařazení do oblasti kritických rizik. Samotný dopad tohoto rizika dosáhl pouze 3 bodů z 5, 

takže se nejedná o riziko, jehož výskyt by podnik přinutil ukončit jeho činnost. Příčinou 

vysokého celkového skóre je pravděpodobnost výskytu rizika, která dosáhla úrovně 4. 

Důvodem k tomu je fakt, že zaměstnanci pracují na dohody o provedení práce a dohody 

o provedení činnosti, a nikoliv na hlavní pracovní poměr. Jak již bylo uvedeno výše, tak je práce 

v tiskárně Kolbe spíše sezónní záležitostí a v zimních měsících zde není tolik zakázek. 

Zaměstnanci by proto mohli odcházet nejenom z finančních důvodů, ale kvůli pocitu nejistoty. 

Fluktuace způsobuje komplikace pro podnik, kterému takto zvyšuje náklady na školení, snižuje 

produktivitu práce a zhoršuje pracovní kolektiv. Možná opatření představuje publikace Jak 

omezit fluktuaci od Vojtěcha Bednáře.  

V rámci této publikace se jako stěžejní metody, které by tiskařství Kolbe mohlo uplatnit řadí 

zvýšení mzdy, poskytování benefitů, zajištění mimopracovních aktivit, zvýšení komunikace se 

zaměstnanci a zlepšení pracovního prostředí. Ne všechny tyto metody by zajistily, že 

zaměstnanci neodejdou z pracovní pozice, ale mohlo by to odložit jejich případné rozhodnutí.  

Nejoptimálnější řešení by mohl představovat výstupní pohovor při němž by zaměstnanci uvedli 

konkrétní důvody k odchodu, na které by pak vedení podniku mohlo reagovat (Bednář 2018, 

str. 29, 41, 49, 61). 

Převod zaměstnanců na hlavní pracovní poměr by mohl situaci vyřešit, ale tiskařství by se 

z finančních důvodů nevyplatil, dokud se bude jeho poptávka odvíjet od konkrétní sezóny. 

Nejspolehlivější metodou k omezení fluktuace, kromě změny pracovního poměru představuje 

zvýšení mzdy. Zvýšení mzdy je v tomto případě reálné, ale bylo by těžké stanovit konkrétní 

částku, o kterou ohodnocení zvýšit, aby zaměstnanci neměli motivaci k přechodu do jiné firmy 

a také by se jednalo o dlouhodobě nákladné řešení. Poskytování benefitů například formou 
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finančních odměn by také mohlo dopomoct ke snížení fluktuace ze strany zaměstnanců. Rovněž 

by se jednalo o nákladnější řešení situace, se kterým by vedení muselo souhlasit. Jistou 

přijatelnější variantou by bylo nabízení benefitů ve formě stravenek nebo částečně hrazení 

nákladů na závodní stravování. V případě poskytování stravenek by se mohla zvednout loajalita 

zaměstnanců, pro které by to byl příjem osvobozený od daní a pro zaměstnavatele by to byl 

náklad snižující jeho základ daně.  Další řešení v podobě zajištění mimopracovních aktivit by 

rovněž mohlo zvýšit loajalitu zaměstnanců. Samotné aktivity by nemusely představovat velký 

náklad pro firmu. Mohlo by se jednat třeba o společný cyklistický výlet. Povaha aktivit by se 

odvíjela od přání zaměstnanců. Výsledkem by mohla být i lepší spolupráce napříč firmou. 

Konkrétně v případě tiskárny Kolbe je v rámci určitých pracovních úkonů nejenom zapotřebí 

komunikace, ale i spolupráce například při obsluze větších tiskařských strojů, které si žádají 

více pracovníků pro jejich obsluhu. Zlepšení kolektivu formou společných firemních akcí by 

se tak mohlo pozitivně projevit i na samotné výkonnosti zaměstnanců. Další opatření 

doporučené k řešení tohoto problému představuje zvýšení komunikace se zaměstnanci. Díky 

pravidelné komunikaci se zaměstnanci je možné získat zpětnou vazbu o jejich spokojenosti 

a reagovat na ni dřív, než se rozhodnou opustit firmu. Dále by vhodná komunikace mohla 

zlepšit pracovní proces v případě, že by se společnost více zaměřila na jasnější definici 

pracovních úkonů zaměstnancům, což by zaměstnancům umožnilo efektivněji plnit úkoly 

a vyvarovat se případným chybám. Díky tomu by byli zaměstnanci méně frustrovaní, což by 

mohlo vést k poklesu fluktuace. Nakonec by mohlo mít pozitivní vliv na pokles fluktuace 

zlepšení pracovního prostředí. V prostředí tiskárny by se mohlo jednat o zvýšení bezpečnosti 

práce nebo o rekonstrukci prostor pro zaměstnance. Zaměstnanci tiskárny mají v budově 

v současné době k dispozici zaměstnaneckou místnost s drobnou kuchyňkou a koupelnu, 

jejichž rekonstrukce by mohla zvýšit jejich spokojenost.  

Fluktuace představuje v současné době největší riziko pro tiskařství Kolbe. Pokud by se ji 

vedení rozhodlo adresovat, tak by bylo nejvhodnější nejprve oslovit odcházející zaměstnance 

a zjistit z jakých důvodů se rozhodli odejít. Dále by bylo vhodné zlepšit komunikaci se 

současnými zaměstnanci a zjistit jaké vidí nedostatky ve své práci a ty následně vyřešit.  

V důležité oblasti se narozdíl od kritické oblasti nachází rizika tři. Mezi tato nalezená rizika 

patří R3 Riziko zdražování elektrického proudu, R2 Porucha stroje a R4 Riziko chyby 

z nepozornosti. 
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Zdražení elektrického proudu nelze ze strany podniku nijak ovlivnit. S ohledem na dnešní 

situaci se jedná o aktuální problém, který by mělo tiskařství rozhodně řešit. Případné zdražení 

by mohlo výrazně zvýšit náklady a narušit tím činnost tiskárny. Jediné, co může tiskařští udělat 

je změnit dodavatele nebo si zafixovat sazby. 

Porucha stroje představuje pro tiskařství Kolbe další důležité riziko. Dokonce i drobná 

porucha jednoho stroje může výrazně zpomalit celý výrobní proces. Za opravy strojů je 

zodpovědný technický poradce, který v rámci své pozice zodpovídá i za údržbu strojů. Pro 

zamezení poruchy strojů by bylo vhodné zavést pravidelné údržby. V případě jednodušších 

kontrol a servisních úkonů je možné zaškolit ostatní zaměstnance, kteří se stroji běžně pracují. 

Zároveň je možné zavést KPI ukazatele, které by poukazovaly na současný stav stroje a na 

jejichž základě by bylo možné odvodit případné problémy se strojem dříve, než nastanou. 

V rámci KPI by se mohla zaznamenávat spotřeba náhradních dílů, čas na opravu a doba provozu 

bez poruch. Mimo jiné by snížení poruch stroje dala řešit nákupem modernějších strojů.  

Posledním rizikem v oblasti důležitých rizik je riziko chyby z nepozornosti. Toto riziko bude 

existovat vždy a nelze mu plně zabránit. Nejlepší řešení tohoto rizika představuje metoda 

poka-yoke. Tato metoda spočívá ve změně procesu, tak aby zaměstnanec nemohl provést úkon 

jinak než správně. Při návrhu poka-yoke řešení je nezbytné znát všechny možnosti selhání 

výrobku nebo procesu. Z tohoto důvodu je vhodné nejprve provést analýzu všeho co kdy 

selhalo nebo by selhat mohlo. Po odhalení všech chyb jsou implementovány protiopatření a je 

vytvořen proces, jehož dodržení by mělo chybám zabránit (CEMS, 2024). V tiskárnách by byla 

nejprve třeba konzultace se zaměstnanci a poté prozkoumání jejich pracovní stanice pro 

stanovení dalších případných rizik. Poté by se vytvořil proces činností, který by měl výskyt 

chyb omezit. Případné další chyby, které by i tak nastaly by se poté zahrnuly do předešlé 

analýzy a na jejich základě by byl opět vytvořen nový proces. Tento postup by se opakoval do 

té doby, dokud by nebyl vytvořen proces, který by chyby z nepozornosti plně redukoval. 

V běžné oblasti se narozdíl od oblasti kritické a důležité nachází rizik 11. Z tohoto důvodu 

jsou rizika rozdělena do 3 kategorií, podle jejich vlastností.  Tyto kategorie člení rizika v běžné 

oblasti na rizika spojená s dodavateli a odběrateli, finanční rizika a na rizika spojená 

s poškozením budovy a majetku.  
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Tabulka 2: Seznam rizik v běžné oblasti 

Risk 
ID 

Popis rizik Skóre 

RIZIKA SPOJENÁ S DODAVATELI A ODBĚRATELI 

R6 Odchod klíčového odběratele 8 

R7 Odchod klíčového dodavatele 8 

R11 Riziko, že odběratel nezaplatí 6 

FINANČNÍ RIZIKA 

R5 Riziko podpojištění 8 

R12 Nedostatek finančních prostředků pro krizová období 5 

R13 Recese ekonomiky 5 

RIZIKA SPOJENÁ S POŠKOZENÍM BUDOVY A MAJETKU 

R8 Porucha kotle 8 

R9 Riziko výpadku elektrického proudu 8 

R10 Rozdílná kvalita tisku v rámci jedné dodávky 6 

R14 Poškození budovy z živelných důvodů 5 

R15 Riziko vytopení 5 

Zdroj: Vlastní zpracování 

První kategorie obsahuje rizika spojená s odběrateli a s dodavateli. Jisté řešení těchto rizik 

může představovat kontrola firem, se kterými tiskařství obchoduje. Tuto kontrolu je možné 

provést více způsoby. Jedním ze způsobů kontroly solventnosti obchodního partnera je ověření, 

zda se vyskytuje v rejstříku insolvenčních řízení, který se nachází na stránkách ministerstva 

spravedlnosti ČR nebo v rejstříku dlužníků na stránkách České národní banky. V případě, že se 

případný odběratel nebo dodavatel vyskytuje na těchto stránkách, by s ním tiskařství Kolbe 

nemělo navazovat žádné obchodní styky. Samotná kontrola solventnosti eventuálního 

obchodního partnera je rychlá a bezplatná a může výrazně snížit riziko protistrany. Tiskařství 

Kolbe již řadu let spolupracuje se stejnými dodavateli a odběrateli čímž snižuje případné riziko 

protistrany. Odchod dodavatele a odběratele ovšem nemusí mít nic společného s tím, jak je 

a není solventní, a proto samotná kontrola nemusí stačit. Z tohoto důvodu by bylo vhodné 

zavést předplatné a zálohy, které by zajistily, že i v případě odchodu obchodních partnerů bude 

mít tiskařství čas si najít nové, aniž by to narušilo jeho výrobu. Nejspolehlivějším opatřením 

v této kategorii bude zejména smluvní ustanovení, které zabezpečí všechna rizika v této 

kategorii.  

Další kategorii v této oblasti představují finanční rizika. Riziku recese ekonomiky, narozdíl 

od ostatních rizik v této kategorii, nelze zabránit, ale je možné se na něj vhodně připravit. 

Nejoptimálnější řešení pro všechna tato rizika představuje tvorba rezervního fondu. V případě 
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podpojištění by bylo vhodné více dbát na vhodně nastavenou pojistnou smlouvu a také 

pravidelně kontrolovat její aktuálnost. Tiskařští Kolbe má stejnou pojistnou smlouvu již od roku 

2019, tudíž by bylo na místě ověřit, zda jsou horní hranice plnění stále aktuální. 

Poslední kategorií v rámci běžné oblasti představují rizika spojená s poškozením budovy 

a materiálu.  Všechna rizika v této kategorii  je možné ošetřit v rámci pojištění. Příkladem by 

bylo zamezení vytopení pojištěním vodovodních nebezpečí. Další případné řešení pro rizika R8 

Porucha kotle a R15 Riziko vytopení by šlo snížit zavedením systému pravidelných kontrol 

stavu. V případě zavedení kontrol, by bylo možné snížit výskyt případných škodných událostí. 

Na rizika R14 Poškození budovy z živelných důvodů a R15 Riziko vytopení by bylo možné se 

připravit uzpůsobením provozu a budovy tak, aby v případě že riziko nastane, byla škoda 

minimální. Příkladem může být vhodné umístění tiskařských strojů na vyvýšených místech, 

aby nebyly zasaženy v případě vytopení. Pro případ R9 Rizika výpadku elektrického proudu by 

bylo možné zakoupit záložní generátor. Toto řešení by, ale vzhledem k velikosti provozu 

tiskárny a faktu, že pokud nebude výpadek trvat v řádu dnů, zbytečně nákladné. Optimální 

řešení případného výpadku proudu by představovalo pojištění přerušení provozu. Poslední 

riziko v této kategorii představuje R10 Rozdílná kvalita tisku v rámci jedné dodávky. Toto 

riziko může nastat při větších objednávkách, kdy je do stroje v průběhu tisku doplněna barva. 

Doplnění barvy může způsobit, že bude část potištěných ubrousků barevně méně sytá než 

zbytek objednávky. Toto riziko by šlo řešit nastavením pracovních procesů tak, aby zohlednily, 

od jakého kusu začíná výrazně slábnout barva. V tomto případě by poté bylo možné přerušit 

tisk, doplnit barvu a tím si udržet jednotnou kvalitu v rámci objednávky. Další opatření by v této 

kategorii mohla představovat kontrola kvality zboží před odesláním. 

Veškerá zbylá rizika se nachází ve zbytkové oblasti. Zastoupení rizik v této oblasti je 

výraznější než v ostatních třech oblastech. Tato oblast zahrnuje 16 z celkových 31 zkoumaných 

rizik. Rizika v této oblasti byla vyhodnocena na základě komunikace s vedením tiskařství jako 

nejméně závažná s nejmenšími případnými dopady. Z toho důvodu v případě, že se tiskařští 

Kolbe rozhodne zkoumaná rizika řešit, tak budou představovat nejmenší prioritu.  
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Tabulka 3: Seznam rizik zbytkové oblasti 

Risk 
ID 

Popis rizik Skóre 

RIZIKA SPOJENÁ S MATERIÁLEM 

R21 Pozdní dodávka materiálu 2 

R24 Dodávka nekvalitního materiálu 2 

R28 Poškození materiálu a zboží při skladování 2 

R30 Dodání defektních štočků 1 

R31 Poškození materiálu a zboží při přepravě 1 

RIZIKA SPOJENÁ S TISKEM 

R16 Chyba při konverzi barev z prostoru CMYK do přímých barev (Pantony) 4 

R18 Zranění při manipulaci se stroji 4 

R20 Špatně namíchaná barva 2 

R27 Riziko zastaralosti stroje 2 

RIZIKA SPOJENÁ S POČÍTAČEM 

R17 Riziko ztracení dat v počítačovém systému 4 

R19 Kybernetický útok 3 

R23 Porucha SW nebo HW počítače 2 

R26 Riziko výpadku internetu 2 

R22 Chybné logistické údaje 2 

RIZIKA SPOJENÁ S POŠKOZENÍM BUDOVY A VĚCÍ UVNITŘ BUDOVY 

R25 Riziko krádeže na pracovišti 2 

R29 Riziko vandalismu na budově 2 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Tato rizika byla pro usnadnění opět rozdělena do kategorií. Mezi tyto kategorie se řadí rizika 

spojená s materiálem, rizika spojená s tiskem, rizika spojená s počítačem a rizika spojená 

s poškozením budovy a věcí uvnitř budovy.  

Část rizik spojených s materiálem by šlo ošetřit zavedením pečlivější kontroly přijatého 

zboží od dodavatele a případně vyžádáním vzorků materiálu před většími objednávkami ke 

kontrole. V případě R21 Pozdní dodávka materiálu, R28 Poškození materiálu a zboží při 

skladování a R31 Poškození materiálu a zboží při přepravě by šlo riziku zamezit volbou 

spolehlivějšího obchodního partnera a případným zavedením sankcí do pojistné smlouvy pro 

případ, že jedna strana nedodrží smluvní podmínky. Jisté řešení by mohla představovat změna 

procesu skladování materiálu a balení zboží při níž by se více dbalo na zamezení poškození. 

Snížení výskytu R20 Špatně namíchaná barva a R16 Chyba při konverzi barev z prostoru 
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CMYK do přímých barev (Pantony) by bylo možné zamezit zavedení ověření konverze barev 

před tiskem pomocí vzorků nebo testovacích tisků.  

Další rizika představují rizika spojená s tiskem. V případě všech těchto rizik by se opět dala 

uplatnit metoda poka-yoke, která by nastavila procesy, tak aby je nebylo možné dělat jinak než 

správně. Například u R27 Riziko zastaralosti stroje by se mohl nastavit proces kontroly stavu 

stroje a jeho částí při němž by se vyhodnocovala míra opotřebení stroje a jeho částí. V případě, 

že by byly vhodně nastavené procesy, by se snížilo i riziko R18 Zranění při manipulaci se stroji. 

V případě tiskařských strojů by bylo možné vyřešit rizika R27 a R18 pronájmem nebo nákupem 

modernějších strojů, které by měly v sobě zabudované bezpečností prvky. V současné době je 

tomu, tak pouze v případě jednoho stroje, který při své obsluze vyžaduje použití obou rukou 

k chodu a zároveň obsahuje senzory, které chod stroje zastaví v případě, že se někdo pokusí 

sáhnout dovnitř stroje během jeho provozu.  

Předposlední kategorií rizik ve zbytkové oblasti představují rizika spojená s počítačem. 

Rizika R23 Porucha SW nebo HW počítače, R17 Riziko ztracení dat v počítačovém systému 

a R19 Kybernetický útok by bylo možné řešit pravidelným zálohováním dat do externího 

uložiště. V případě, že by některá z uvedených situací nastala bude mít tiskařství stále možnost 

pokračovat ve svém provozu. Riziku R23 Porucha SW nebo HW počítače by šlo také zamezit 

za pomoci aktualizací na doporučení výrobců a také kontrolováním stavu počítače. Situaci, kdy 

bude počítač napaden kybernetickými riziky lze předejít instalací kvalitních antivirových 

programů. Riziko R22 Chybné logistické údaje by šlo ošetřit zavedením ověřováním údajů před 

odesláním zásilek a školením zaměstnanců na správné metody zadávání dat k expedici podle 

údajů v systému. Posledním rizikem v této kategorii je R26 Riziko výpadku internetu, které je 

možné ošetřit získáním záložního internetového připojení v případě výpadku internetu od 

poskytovatele.  

Poslední kategorií tvoří rizika spojená s poškozením budovy a ztráty věcí uvnitř budovy. 

Mezi tato rizika se řadí R25  Riziko krádeže na pracovišti R29 Riziko vandalismu na budově. 

Obě tato rizika by bylo nejlepší zajistit formou pojištění. Vzhledem k tomu, že si podnik nepřeje 

pojistit svůj provoz proti vandalismu se nabízí jako další řešení instalace bezpečnostních kamer 

a systému alarmu. Mimo jiné by bylo vhodné řešit situaci pořízením uzamykatelných skříněk 

pro vnesené věci zaměstnanců a movité vybavení tiskárny, ke kterým by měly přístup pouze 

pověřené osoby.  
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Opatření na zkoumaná rizika byla zvolena vzhledem k možnostem firmy. Jejich použití 

přesto neznamená, že nalezená rizika v plné míře zaniknou. Na situaci má vliv více faktorů, 

které nelze plně předvídat. Přesto nejlepším možným opatřením na většinu výše uvedených 

situací zůstává pojištění. Právě z důvodu existence některých z těchto výše uvedených rizik 

přehodnocuje tiskařství Kolbe svou dosavadní pojistnou ochranu a zhodnocuje další návrhy 

pojistných smluv, které výše zmíněná rizika již zahrnují. 

4.5 Současné pojištění, které firma aktuálně čerpá 

Tiskařství Kolbe má v rámci dobrovolných pojištění vedeno pouze jedno pojištění, a to 

pojištění majetku u pojišťovny UNIQUA. Toto pojištění bylo sjednáno v roce 2019 a vztahuje 

se pouze na pojištění majetku, a nikoliv na pojištění odpovědnosti za škodu.  

4.5.1 UNIQA pojišťovna a.s. 

Pojišťovna UNIQUA nabízí životní i neživotní pojištění více než 15 milionům klientů v 18 

různých zemích, a to již od roku 1993 (UNIQUA, O nás). Od počátku roku 2020 začala 

pojišťovna UNIQUA rovněž podnikat v oblasti investic a doplňkového penzijního spoření 

(UNIQUA, Profil společnosti). 

4.5.2 UNIQUA pojišťovna – současná pojistná smlouva 

V rámci majetkového pojištění má tiskařství Kolbě pojištěna základní živelná nebezpečí, 

ostatní živelná nebezpečí, katastrofální nebezpečí a vodovodní nebezpečí. Součástí tohoto 

pojištění není pojištění vandalismu a pojištění odcizení. V rámci minulých let utrpělo tiskařství 

škoda na majetku z důvodu vandalismu. Tuto škodu vyhodnotilo vedení společnosti jako 

ojedinělou událost. 

Tabulka 4: Sjednaný rozsah pojištění 

Pojistná nebezpečí Pojistná částka Sazba Roční pojistné 

Základní živelné nebezpečí 11 000 000 Kč 0,77 % 8 470 Kč 

Ostatní živelné nebezpečí 11 000 000 Kč 0,4 % 4 400 Kč 

Katastrofická nebezpečí 11 000 000 Kč 0,2 % 2 200 Kč 

Vodovodní nebezpečí 500 000 Kč 1,5 % 750 Kč 

Součet ročního pojistného   15 820 Kč 

Zdroj: vlastní zpracování na základě současné pojistné smlouvy tiskařství Kolbe  

Ve výše uvedené tabulce je uvedený rozsah pojištění majetku firmy. Samotným předmětem 

tohoto pojištění je zděná budova tiskárny, která se nachází v Rychnově nad Kněžnou. Pojistná 

částka sjednaná ve smlouvě je ve výši 11 000 000 milionů korun. Tato částka představuje 
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maximální limit plnění v případě pojistné události, která byla způsobena jedním nebo několika 

nebezpečími uvedenými v pojistné smlouvě. Nejvyšší roční pojistné je stanoveno ve výši 

8 470 Kč s výší pojistné sazby 0,77 % a je sjednáno na základní živelní nebezpečí. Mezi tato 

nebezpečí spadá požár, blesk, výbuch či zřícení těles. V případě ostatních živelných nebezpečí 

je roční pojistné téměř poloviční z důvodu, že se jedná o méně pravděpodobné situace což je 

patrné i z podstatně nižší sazby, která dosahuje pouze 0,4 %. Výše ročního pojistného v případě 

ostatních živelných nebezpečích dosahuje 4 400 Kč. Mezi ostatní živelní nebezpečí řadí 

pojišťovna UNIQUA vichřice, krupobití, sesuv půdy, zřícení skal a zeminy, pád stromů, 

stožárů, tíhu sněhu nebo námrazu. Nižší pojistnou sazbu mají oproti tomu katastrofická 

nebezpečí, která mají sazbu ve výši pouhých 0,2 %, se kterou se pojí roční pojistné ve výši 

2 200 Kč. Jako katastrofická nebezpečí jsou ve smlouvě klasifikována záplava, povodeň 

a zemětřesení. Nejnižší sazbu mají vodovodní nebezpečí, kterých se tiskárna Kolbe obává 

nejméně. Toto riziko zahrnuje pouze poškození vodou z vodovodního zařízení. Pro toto 

nebezpečí byla tedy stanovena pojistná sazba ve výši 750 Kč ročního pojistného a pojistnou 

sazbou v 1,5 %. V případě vodovodních nebezpečí je pojistná částka stanovena pouze na 

500 000 Kč. Celkové roční pojistné, na základě výše uvedených pojistných nebezpečí, dosahuje 

18 820 Kč. 

Tabulka 5: Výše spoluúčasti pro jednotlivá pojistná rizika 

Předmět pojištění Spoluúčast 

Základní živelní nebezpečí 2 000 Kč 

Ostatní živelní nebezpečí 2 000 Kč 

Katastrofická nebezpečí 1.0 % PP min 20 000 Kč 

Vodovodní nebezpečí 10,0 % PP min 2 000 Kč 

Zdroj: vlastní zpracování na základě současné pojistné smlouvy tiskařství Kolbe 

Tato tabulka předkládá výši spoluúčasti pro jednotlivá pojistná rizika. Základní živelné 

nebezpečí a ostatní živelné nebezpečí mají stejnou výši spoluúčasti v hodnotě 2 000 Kč. 

V případě, že by nastala pojistná událost z jednoho nebo obou těchto nebezpečí by tedy tiskárně 

Kolby musely uhradit částku ve výši 2 000 Kč nehledě na velikost škody. Katastrofická 

nebezpečí a vodovodní nebezpečí mají na rozdíl od původní situace stanovenu procentuální 

sazbu a minimální pojistné. Za situace, že by nastala škoda způsobená katastrofickým 

nebezpečím by tiskárna Kolbe byla nucena uhradit 1 % hodnoty pojistného plnění, a to 

v minimální výši 20 000 Kč nehledě na velikost samotné škody. Pokud by nastala škoda 

z důvodu vodovodního nebezpečí by situace fungovala obdobně s tím rozdílem, že by bylo 

hrazeno 10 % hodnoty pojistného plnění a v minimální výši 2 000 Kč. Podstatné je, že by 
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v případě maximálního plnění škody musela tiskárna Kolbe uhradit spoluúčast před 

poskytnutím plnění od pojišťovny. Z tohoto důvodu musí mít vedení tiskárny Kolbe vždy 

k dispozici dostatečné množství disponibilních finančních prostředků pro případ škody 

a následného pojistného plnění.  

Současné pojištění od pojišťovny UNIQUA se vztahuje pouze na pojištění majetku 

a zahrnuje pouze základní živelné nebezpečí, ostatní živelné nebezpečí, katastrofická nebezpečí 

a vodovodní nebezpečí. Jelikož je toto pojištění platné od roku 2019, tak se nedá říct, že plně 

odpovídá současným požadavkům vedení společnosti. Samotné pojištění zahrnuje 

nejpravděpodobnější situace, které mohou nastat. Případný problém může představovat 

neaktualizovaná horní hranice plnění, která by mohla způsobit, že v případě škodné události 

nebude tiskařství Kolbe vyplaceno dostatečně k pokrytí škody.  
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5 ANALÝZA NABÍZENÝCH POJISTNÝCH PRODUKTŮ 

ZAMĚŘENÝCH NA POJIŠTĚNÍ PODNIKATELSKÝCH RIZIK  

V rámci této kapitoly je provedeno srovnání nabízených pojistných produktů pro 

podnikatele od čtyř pojišťoven, jimiž jsou: 

1. Kooperativa pojišťovna, a.s., VIG 

2. Česká podnikatelská pojišťovna, a.s., VIG 

3. Direct pojišťovna a.s. 

4. Allianz pojišťovna, a.s. 

Pojišťovna Kooperativa byla jako jediná z výše uvedených pojišťoven oslovena přímo 

prostřednictvím produktového disponenta pro podnikatelská rizika. Tento disponent pomohl 

k vhodnému sestavení návrhu smlouvy na základě potřeb tiskařství Kolbe. Na základě návrhu 

od pojišťovny Kooperativa byly poté vytvořeny návrh i od ostatních pojišťoven. Ostatní návrhy 

smluv byly vyhotoveny vybraným pojišťovacím makléřem.    

Tiskařství Kolbe má v současné době kromě zákonného pojištění odpovědnosti 

zaměstnavatele za škodu nebo nemajetkovou újmu při pracovním úrazu a nemoci z povolání 

také pojištění majetku od pojišťovny UNIQUA. Toto pojištění bylo sjednáno v roce 2019 

a z toho důvodu by mohlo novější pojištění, které bude v rámci této práce doporučeno lépe 

odpovídat současným potřebám podniku. Vedení tiskařství Kolbe dále upřesnilo své požadavky 

na pojištění, kterým nejlépe vyhovují základní pojistné produkty v oblasti pojištění podnikatelů, 

které pokryjí pojištění odpovědnosti i pojištění majetku v požadované výši. 

Samotné nabídky pojišťoven se mezi sebou budou lišit ve více faktorech, než je cena, a tak 

bude finální doporučené pojištění zvoleno na základě toho, jak dobře bude odpovídat 

požadavkům firmy. Rozsah pojištění byl pro všechna níže uvedená pojištění stanoven stejně 

a v případech, kdy tak nebylo možné učinit byl stanoven co nejblíže požadavkům pojištěného 

neboli tiskařství Kolbe. Samotné návrhy pojišťoven nepředstavují finální návrhy. Jedná se 

o orientační návrhy, které by se mohly následně lišit například, kdyby se pojišťovací klient 

rozhodl poskytnout pojištěnému slevu. Mimo jiné byly v těchto návrzích stanoveny horní 

hranice plnění po vzoru současné smlouvy u pojišťovny UNIQUA. V současné době by tedy 

bylo nutné pojištěné předměty, zejména budovu, přecenit, aby se zabránilo riziku podpojištění.  
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Mezi nové požadavky tiskařství Kolbe na pojištění se řadí, kromě dosavadních pojištěných 

nebezpečí ještě pojištění odpovědnosti za újmu, pojištění odcizení a pojištění přerušení 

provozu. Jednotlivé horní hranice plnění a výše spoluúčasti byla stanovena vedením společnosti 

a poté konzultována s produktovým disponentem pro podnikatelská rizika z Kooperativa 

pojišťovny. 

5.1 Kooperativa pojišťovna, a.s., VIG 

Pojišťovna Kooperativa spadá pod skupinu Vienna Insurance Group a byla založena v roce 

1999 jako první komerční pojišťovna na území bývalého Československa (Kooperativa: 

Pojišťovna Kooperativa, a. s.). Společnost Kooperativa nabízí řadu produktů pro podnikatele. 

Řadí se mezi ně pojištění podnikatelů TREND, pojištění START PLUS, pojištění ORDINACÍ 

A LÉKÁREN, pojištění profesní odpovědnosti poskytovatele zdravotnických služeb, pojištění 

přepravy, pojištění na škodu pro manažery obchodních firem, pojištění odpovědnosti za újmu 

způsobenou členy orgány společenství vlastníků a bytových družstev. V rámci této práce bylo 

dále zhodnoceno pouze pojištění TREND, které je vhodné pro pojištění zkoumaného podniku 

(Kooperativa: Pojištění pro malé a střední podnikatele). 

5.1.1 Kooperativa pojišťovna – návrh pojistné smlouvy TREND 

Níže uvedená nabídka společnosti Kooperativa se zakládá na jejich nabízeném produktu pro 

podnikatele TREND. Návrh této smlouvy je uveden v seznamu příloh jako příloha č. 3. Tento 

balíček je určen živnostníkům, obchodním společnostem, družstvům, příspěvkovým 

organizacím i občanským sdružením. V rámci pojištění TREND je možné pojistit nemovité 

objekty, movité předměty, skla, odpovědnost za újmu a další. Konkrétní návrh byl upraven na 

základě potřeb tiskařství Kolbe.  

Tento návrh pojištění počítá s rizikem základních živelních nebezpečí, doplňkových 

živelných nebezpečích, odcizení, přerušení nebo omezení provozu, základní odpovědnost za 

újmu a připojištění odpovědnosti za újmu.  Celkově by toto pojištění stálo ročně 32 322 Kč. 

V případě, že by se rozhodovací agent rozhodl udělit slevu například na základě délce pojištění, 

tak by bylo možné snížit roční pojistné až o 30 %, což by zlevnilo celkové pojistné na 

22 625 Kč. V následujícím grafu je možné vidět podíl ročního pojistného za jednotlivá pojistná 

nebezpečí na celkové částce. 
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Obrázek 5: Kooperativa – Rozpis jednotlivých složek návrhu pojistné smlouvy 

 
Zdroj: Vlastní zpracování na základě nabídky od pojišťovny Kooperativa 

Z grafu je zřejmé, že nejnákladnější část tohoto návrhu od pojišťovny Kooperativa 

představuje doplňkové živelné pojištění, které ročně vychází na 12 489 Kč. Druhá 

nejnákladnější položka je základní živelné pojištění v hodnotě 7 887 Kč. Tato nebezpečí jsou 

nejnákladnější a zároveň mají nejvyšší horní hranici plnění, jak je zřejmé z tabulky číslo 6. 

Důvodem k tomu je fakt, že jim nelze předcházet do takové míry jako v případě dalších 

zahrnutých pojistných nebezpečích. Mezi další nákladnější položku se řadí pojištění 

odpovědnosti, které se člení na základní a připojištění. Základní pojištění odpovědnosti stojí 

ročně 5 511 Kč a připojištění pouze 1 900 Kč. Zbylá pojistná nebezpečí, kterými je pojištění 

odcizení a pojištění přerušení nebo omezení provozu představují levnější části tohoto návrhu 

pojistné smlouvy. Pojištění odcizení stojí ročně 2 890 Kč a pojištění přerušení nebo omezení 

provozu 1 645 Kč.  
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Tabulka 6: Návrh pojistné smlouvy od pojišťovny Kooperativa 

 

Zdroj: Vlastní tvorba na základě nabídky od pojišťovny Kooperativa 

Výše uvedená tabulka zobrazuje náklady na pojistné, horní hranice plnění a výši spoluúčasti 

pro jednotlivá pojistná nebezpečí, která jsou zahrnuta v návrhu smlouvy. Základní živelné 

pojištění se vztahuje na požární nebezpečí a nebezpečí způsobená nárazem nebo pádem 

a kouřem. Výše spoluúčasti je stanovena jednotně ve stejné výši 5 000 Kč pro celou tuto 

kategorii. Horní hranice plnění se zde liší na základě konkrétního předmětu pojištění. Nejvyšší 

hranice byla stanovena ve výši 11 000 000 Kč na budovu. Dále je v tabulce uvedeno doplňkové 

živelné, které bylo zařazeno do návrhu z důvodu, že tiskařství Kolbe již v historii utrpělo 

poškození na budově. Konkrétně se jednalo o poškození od tíhy sněhu a poškození od vody, 

kvůli vadnému potrubí. Horní hranice plnění se zde liší podle druhu pojistného nebezpečí, 

Pojistná nebezpečí Předmět pojištění Horní hranice 

plnění

Spoluúčast Roční pojistné

ZÁKLADNÍ ŽIVELNÁ NEBEZPEČÍ 7 887 Kč

Soubor budov vlastních 11 000 000 Kč 5 000 Kč 7 590 Kč

Soubor převzatých předmětů 

cizích 50 000 Kč 5 000 Kč 99 Kč

Soubor cenných předmětů 

nebo finančních prostředků 

cizích 50 000 Kč 5 000 Kč 99 Kč

Soubor cizích věcí odložených 

nebo vnesených 50 000 Kč 5 000 Kč 99 Kč

DOPLŇKOVÁ ŽIVELNÍ POJIŠTĚNÍ 12 489 Kč

Povodeň nebo záplava 5 000 000 Kč 5 %, min 25 000 Kč 3 011 Kč

Vodovodní nebezpečí 11 150 000 Kč 5 000 Kč 5 575 Kč

Vichřice nebo krupobití, sesuv, 

zemětřesení, tíha sněhu nebo námrazy 11 150 000 Kč 5 000 Kč 3 903 Kč

ODCIZENÍ 2 890 Kč

Soubor budov vlastních 100 000 Kč 3 000 Kč 700 Kč

Soubor převzatých předmětů 

cizích 50 000 Kč 3 000 Kč 470 Kč
Soubor cenných předmětů 

nebo finančních prostředků 50 000 Kč 3 000 Kč 1 250 Kč

Soubor cizích věcí odložených 

nebo vnesených 50 000 Kč 3 000 Kč 470 Kč

 PŘERUŠENÍ NEBO OMEZENÍ PROVOZU 500 000 Kč 3 dny 1 645 Kč

ODPOVĚDNOST ZA ÚJMU -  ZÁKLADNÍ 5 000 000 Kč 2 500 Kč 5 511 Kč

 ODPOVĚDNOST ZA ÚJMU - PŘIPOJIŠTĚNÍ 1 900 Kč

Újma způsobená na movité věci 

převzaté nebo užívané bez převzatých 

motorových vozidel 50 000 Kč 2 500 Kč 400 Kč

Regresy nákladů orgánů zdravotního a 

nemocenského pojištění 500 000 Kč 2 500 Kč 750 Kč

Čistá finanční škoda včetně čisté 

finanční škody způsobené vadou 

výrobku nebo vadou práce po předání 100 000 Kč

10 % min. 5 000 Kč, 

max. 10 000 Kč 750 Kč

Celkové výsledné roční pojistné před slevou 32 322 Kč

Výše slevy 9 697 Kč

CELKOVÉ VÝSLEDNÉ ROČNÍ POJISTNÉ PO SLEVĚ 22 625 Kč
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v případě povodně nebo záplavy se jedná o 5 000 000 Kč a v případě vodovodních nebezpečí, 

vichřice, krupobití, sesuvu, zemětřesení, tíhy sněhu nebo námrazy o 11 150 000 Kč. Dalším 

pojistným nebezpečím, které tato smlouva zahrnuje, je riziko odcizení. Horní hranice plnění se 

v této části stejně jako v případě základních živelných nebezpečí odvíjí od pojištěného 

předmětu. Na budovu je horní hranice plnění stanovena ve výši 100 000 Kč a na zbylé předměty 

v hodnotě 50 000 Kč. Výše spoluúčasti je pro pojištění odcizení stanoveno na 3 000 Kč. Druhou 

nejlevnější položkou tohoto návrhu je pojištění proti přerušení provozu, které má horní hranici 

plnění stanovenou na 500 000 Kč. Pro platnost pojištění přerušení provozu musí vzniknout stálé 

náklady nebo ušlý zisk, a to z důvodů, které jsou v rámci pojištění zahrnuty. Spoluúčast je 

v tomto návrhu stanovena ve dnech, nikoliv v peněžní částce, a to konkrétně ve 3 dnech. To 

znamená, že v případě, že by nastala pojistná událost bude tiskařství Kolbe hradit nastalou 

škodu, která bude způsobena přerušením provozu, sama první 3 dny. Poslední součást této 

nabídky představuje pojištění odpovědnosti za újmu, které je zde rozděleno na základní a na 

připojištění. Základní pojištění odpovědnosti za újmu se vztahuje na situace uvedené v tabulce 

číslo 6. Podmínkou plnění je, že újma musela nastat v souvislosti s činností, která spadá do 

předmětu podnikání a k jehož provozování byl pojištěný během vzniku škody oprávněn. 

Připojištění odpovědnosti za újmu rozšiřuje základní pojištění odpovědnosti za újmu o výše 

uvedené situace. Nejnižší hranice plnění byla stanovena ve výši 50 000 Kč na újmu způsobenou 

na movité věci převzaté nebo užívané bez převzatých motorových vozidel. Roční náklady za 

toto rozšíření vychází na 400 Kč ročně. Další pojistná situace v rámci tohoto připojištění je 

regrese nákladů orgánů zdravotního a nemocenského pojištění s horní hranicí plnění  

500 000 Kč a ročním pojistným v hodnotě 750 Kč. Obě tyto situace mají stanovenou výši 

spoluúčasti na 2 500 Kč. Nejvyšší horní hranice plnění je v této kategorii stanovena na čisté 

finanční škody včetně čisté finanční škody způsobené vadou výrobku nebo vadou práce po 

předání ve výši 100 000 Kč. 

5.2 Česká podnikatelská pojišťovna, a.s., VIG 

Česká podnikatelská pojišťovna byla založena roku 1995 a funguje jako univerzální 

pojišťovna (ČPP: Základní informace). Mezi pojistné produkty pro podnikatele, které nabízí 

svým klientům se řadí Pojištění SIMPLEX, Pojištění KOMPLEX, Pojištění podnikatelů 

a průmyslu na míru, Pojištění úpadku cestovní kanceláře, Pojištění finanční způsobilosti 

dopravce, Pojištění MaxiON, a nakonec Pojištění proti terorismu. Pro zkoumanou firmu bude 

relevantní Pojištění SIMPLEX, Pojištění KOMPLEX, Pojištění podnikatelů a průmyslu na míru 

(ČPP: Pojištění podnikatelů). 
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5.2.1 Česká podnikatelský pojišťovna – Návrh pojistné smlouvy SIMPLEX 

Pojištění SIMPLEX se dělí na tři balíčky, jimiž jsou varianty MINI, OPTI a MAXI, které se 

odvíjí od velikosti podnikání klienta. Samotný balíček SMPLEX se člení na pojištění majetku 

a pojištění odpovědnosti. Návrh pro tiskařství Kolbe byl vypracován ve variantě MAXI, která 

nejvíce odpovídá požadavkům podniku. Varianty MINI a OPTI by podniku nezajistily 

požadované krytí. Veškeré následující informace jsou vypracovány na základě kalkulace od 

České podnikatelské pojišťovny, která je zobrazena v příloze č. 4. 

Součástí návrhu pojištění je pojištění majetku, pojištění odpovědnosti a asistenční služby. 

Tyto kategorie se následně člení na pojistná nebezpečí uvedená v tabulce č. 7.  Celkové roční 

náklady na pojistné bez uplatnění slevy vychází na 18 643 Kč. V případě, že by zde byla 

uplatněna sleva, tak by celkové náklady dosahovaly pouze 14 914 Kč. Rozpis nákladů na 

jednotlivé kategorie je uveden v následujícím grafu.   

Obrázek 6: ČPP– Rozpis jednotlivých složek návrhu pojistné smlouvy 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě nabídky od České podnikatelské pojišťovny 

Nejnákladnější položku v rámci tohoto balíčku představuje pojištění majetku. Roční platba 

za pojištění majetku by pro tiskařství Kolbe dosáhla na 11 491 Kč, což představuje víc jak 

polovinu celé ceny pojistného. Další částí tohoto návrhu je pojištění odpovědnosti, které by 

ročně stálo 6 752 Kč. Nejméně nákladnou součást představují asistenční služby, které by stály 

pouze 400 Kč ročně. Veškeré částky jsou zde uvedeny v plné výši před aplikováním slevy.  
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Tabulka 7: Návrh pojistné smlouvy od České podnikatelské pojišťovny 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě nabídky od České podnikatelské pojišťovny 

V tabulce číslo 7 jsou rozepsané jednotlivé části návrhu pojistné smlouvy. Mezi hlavní 

kategorie, na které se toto pojištění člení, patří pojištění majetku, pojištění odpovědnosti 

a asistenční služby. V rámci této tabulky jsou uvedeny celkové náklady za jednotlivé kategorie 

a horní hranice plnění pro uvedený majetek a pojistná nebezpečí. Nejrozsáhlejší kategorii zde 

představuje pojištění majetku. Nejvyšší horní hranice plnění je zde stanovena ve výši 

11 150 000 Kč a vztahuje se na majetek v užívání společnosti, který je blíže specifikovaný 

v tabulce. Velikost této horní hranice plnění odráží zejména hodnotu budovy tiskárny. Druhá 

nejvyšší horní hranice plnění v kategorii pojištění majetku se vztahuje na následnou finanční 

újmu spojenou s poškozením a zničením majetku a účelně vynaloženými náklady na strojní 

a elektronická nebezpečí. Tato horní hranice dosahuje výše 5 575 000 Kč. Pod pojmem 

následná finanční škoda označuje Česká podnikatelská pojišťovna následky spojené se vznikem 

škody. Příkladem může být situace, kdy vinou požáru dojde k poškození budovy při jejíž opravě 

je potřeba dočasně přemístit nepoškozený majetek. Touto následnou finanční škodou by byly 

Horní hranice 

plnění

Roční 

pojistné

POJIŠTĚNÍ MAJETKU 11 491 Kč

Majetek ve vlastnictví či užívání společností za účelem plnění závazku: Stavby, budovy, movitý majetek, zásoby, písemnosti, technické zařízení 11 150 000 Kč

Mobilní telefony, ruční elektrické zařízení 50 000 Kč

Povodeň a záplava 11 150 000 Kč

Následná finanční újma a účelně vynaložené náklady spojené s 

poškozením nebo zničením majetku
5 575 000 Kč

Zničení / poškození pojištěného majetku  souvislosti s dopravní nehodou 4 460 000 Kč

EET 30 000 Kč

Věci movité a zásoby uložené na volném prostranství 75 000 Kč

Náklady vynaložené na odklízení zbytku po škodné události, pokud tyto 

náklady nejsou předmětem zachraňovacích nákladů
1 115 000 Kč

Škoda způsobená živočišnými škůdci 50 000 Kč

Náhrada ztráty vody 50 000 Kč

Atmosférické srážky 50 000 Kč

Graffiti 75 000 Kč

Nepřímý úder blesku 60 000 Kč

Strojní a elektronická nebezpečí 5 575 000 Kč

Obsah uložený v chladícím zařízení 30 000 Kč

Přeprava cenností 50 000 Kč

POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI 6 752 Kč

5 000 000 Kč

5 000 000 Kč

2 500 000 Kč

1 250 000 Kč

1 250 000 Kč

1 250 000 Kč

500 000 Kč

ASISTENČNÍ SLUŽBY 400 Kč

5 000 Kč

5 000 Kč

5 000 Kč

5 000 Kč

18 643 Kč

3 729 Kč

14 914 Kč

Příjezd a odjezd technika na/z místa pojištění

Celkové výsledné roční pojistné před slevou

Úhrada použitého materiálu

Uvedení objektu pojištění do původního stavu po zásahu řemeslníka 

Výše slevy

CELKOVÉ VÝSLEDNÉ ROČNÍ POJISTNÉ PO SLEVĚ

Pojistná nebezpečí

Předmětem pojištění odpovědnosti je povinnost pojištěného nahradit újmu vznikla-li pojištěnému povinnost k její náhradě v souvislosti s 

výkonem podnikatelské činnosti uvedené v podnikatelském oprávnění

Újma způsobená zavlečením, rozšířením nebo přenosem nakažlivé choroby lidí, zvířat nebo rostlin

Újma na věci převzaté za účelem užívání, přepravování a provedení objednané činnosti

Náklady vynaložené poškozeným na odstranění, odklizení či demontáž vadného výrobku (vadně vykonané práce)

Újma na věci, která vznikla spojením, smísením a dalším zpracováním

Újma na věci převzaté, na které pojištěný vykonával objednanou činnost

Čistá finanční újma

Vznik nouzové situace (zprostředkování služby a vyslání technika) v sídle firmy
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tedy náklady na dočasné pronájmy a přepravu. Další pojistná nebezpečí v rámci této kategorie 

dosahují výrazně nižší výše limitu plnění. 

Pojištění odpovědnosti má stanovenou nejvyšší horní hranici plnění na 5 000 000 Kč. Tato 

hranice se týká povinnosti nahrazení újmy, která vznikla v souvislosti s výkonem podnikatelské 

činnosti a újmy způsobené zavlečení, rozšířením nebo přenosem nakažlivé choroby lidí, zvířat 

nebo rostlin. Další nejvyšší horní hranice plnění se vztahuje na újmy na věci převzaté za účelem 

užívání, přepravování a provedení objednané činnosti a dosahuje 2 500 000 Kč. Vyjma 

odpovědnosti za čisté finanční škody s horní hranicí plnění ve výši 500 000 Kč je na ostatní 

rizika v rámci pojištění odpovědnosti stanovena horní hranice plnění na 1 250 000 Kč.  

Poslední kategorii v rámci pojištění tohoto návrhu představují asistenční služby. Pro výše 

uvedené služby, které do této kategorie spadají byla stanovena horní hranice plnění na 

5 000 Kč, ale maximálně na 2 zásahy na rok.  

5.3 Direct pojišťovna a.s. 

Direct pojišťovna a.s. vznikla v roce 2015. Direct pojišťovna poskytuje širokou škálu 

neživotních pojištění, mezi něž se řadí pojištění vozidel, majetku, odpovědnosti, podnikatelů 

a cestovní pojištění. V současné době má tato pojišťovna přes 400 000 klientů (Direct 2024). 

5.3.1 Direct pojišťovna – Návrh pojistné smlouvy  

Návrh smlouvy od pojišťovny Direct, který je uveden v příloze č. 1 vychází ročně na  

18 778 Kč před uplatněním slevy. Po uplatnění slevy představuje ceny tohoto potenciálního 

pojištění 15 962 Kč. V rámci této smlouvy jsou pojištěny budovy, odpovědnost za újmu, 

přerušení provozu a asistence k budovám.  
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Obrázek 7: Direct– Rozpis jednotlivých složek návrhu pojistné smlouvy 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě nabídky od Direct pojišťovny 

Nejdražší pojištění v rámci tohoto návrhu představuje pojištění budov, které stojí ročně 

8 450 Kč. Další nejnákladnější položku představuje pojištění odpovědnosti za újmu, které stojí 

4 656 Kč. Poté následuje pojištění přerušení provozu, které stojí ročně 1 910 Kč. Nejlevnější 

část v rámci tohoto návrhu představuje asistence k budovám, která stojí ročně 946 Kč. Veškeré 

ceny v rámci návrhu smlouvy od pojišťovny Direct jsou uvedeny již po uplatnění slevy. 
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Tabulka 8: Návrh pojistné smlouvy od Direct pojišťovny 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě nabídky od Direct pojišťovny 

Výše uvedená tabulka zobrazuje návrh smlouvy od pojišťovny Direct. V rámci této tabulky 

jsou uvedeny hlavní kategorie pojistných nebezpečí, na která se tato smlouva vztahuje a také 

podkategorie a jejich horní hranice plnění a míry spoluúčasti.  

První kategorii v této tabulce představuje pojištění budov. Míra spoluúčasti je zde pro 

všechna rizika stanovena do stejné výše, kterou je 5 000 Kč. Horní hranice plnění v případě 

realizace jednoho nebo více z hlavních pojistných nebezpečích je ve výši 13 500 000 Kč. 

V rámci tohoto návrhu je hodnota budovy stanovena na 11 000 000Kč a hodnota vnitřních 

prostor na 2 500 Kč. Mezi hlavní pojistná nebezpečí se řadí škody způsobené: 

• Požárem 

• Výbuchem 

• Úderem blesku 

• Pádem předmětu 

• Zemětřesením 

• Sesuvem půdy 

• Pádem letadla 

• Nárazem vozidla 

Horní hranice 

plnění

Spoluúčast Roční pojistné 

po slevěPOJIŠTĚNÍ BUDOV 8 450 Kč

Hlavní pojistná nebezpečí 13 500 000 Kč 5 000 Kč

Vedlejší pojistná nebezpečí 6 750 000 Kč 5 000 Kč

Povodeň, záplava, voda z kanalizace 6 750 000 Kč 5 000 Kč

Krádež věcí připevněných a stavebního materiálu 250 000 Kč 5 000 Kč

Vandalismus, sprejeství, poškození zvířetem 100 000 Kč 5 000 Kč

Rozbití skel 100 000 Kč 5 000 Kč

POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI ZA ÚJMU 4 656 Kč

Obecná odpovědnost za újmu 10 000 000 Kč 5 000 Kč

Náhrada zdravotní pojišťovně a orgánům, sociálního zabezpečení 10 000 000 Kč 5 000 Kč

Odpovědnost za věci převzaté a užívané 1 000 000 Kč 5 000 Kč

Odpovědnost za škodu způsobenou vadným výrobkem nebo 

vadně vykonanou prací zjištěnou po předání 1 000 000 Kč 5 000 Kč

Čistá dinanční škoda 1 000 000 Kč 5 000 Kč

Nemajetková újma 1 000 000 Kč 5 000 Kč

Odpovědnost za věci vnesené a odložené 10 000 000 Kč 5 000 Kč

POJIŠTĚNÍ PŘERUŠENÍ PROVOZU 1 910 Kč

Přerušení provozu po živelné škodě bez spoluúčasti

ASISTENCE K BUDOVÁM 946 Kč

Pomoc zámečníka bez spoluúčasti

Pomoc při havarijím stavu bez spoluúčasti

Celkové výsledné roční pojistné před slevou 18 778 Kč

Výše slevy 2 816 Kč

CELKOVÉ VÝSLEDNÉ ROČNÍ POJISTNÉ PO SLEVĚ 15 962 Kč

Pojistná nebezpečí
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Další v této kategorii se vyskytují vedlejší pojistná nebezpečí jejichž horní hranice plnění 

zde byla stanovena na 6 750 000 Kč za každou škodu. Do této kategorie se řadí škody 

způsobené: 

• Vichřicí 

• Krupobitím 

• Zatáčením atmosférických srážek 

• Kouřem 

• Tíhou sněhu 

• Námrazou 

• Lavinou 

• Vodovodní škody 

Vodovodní nebezpečí, která se vztahují na povodeň, záplavu a vodu z kanalizace mají horní 

hranici plnění stanovenou ve stejné výši jako nebezpečí vedlejší, a to tedy na 6 750 000 Kč za 

každou škodu. V oblasti vodovodních pojištění má pojišťovna Direct stanovena dvě omezení. 

První omezení představuje limit plnění 20 000 Kč na výměnu potrubí v místě poškození 

a proplacení vodného a stočného za uniklou vodu při škodě rovněž do 20 000 Kč. Výrazně nižší 

hranice plnění se zde vztahuje na škody způsobené krádeží. Horní hranice plnění u tohoto typu 

škod zde byla stanovena na 250 000 Kč. Na rozdíl od horní hranice plnění hlavních a vedlejších 

pojistných nebezpečí se zde jedná o roční limit plnění. To znamená, že v rámci škod 

způsobených z důvodu krádeže uhradí pojišťovna za rok škodu maximálně do výše 250 000 Kč. 

Veškeré další škody způsobené krádeží po naplnění této výše v rámci jednoho kalendářního 

roku proto nebudou hrazeny. Stejné omezení se vztahuje i na škodu způsobenou vandalismem, 

sprejerstvím, poškozením zvířetem a rozbitím skel. V rámci těchto škod byla stanovena horní 

hranice plnění na 100 000 KČ.  

Další kategorií v rámci této smlouvy představuje pojištění odpovědnosti. V rámci této celé 

této kategorie je na všechna uvedená nebezpečí stanoven roční limit plnění. Nejvyšší horní 

hranice plnění v této kategorii dosahuje 10 000 000 Kč. Tabulka ukazuje, že tato horní hranice 

plnění se vztahuje na obecnou odpovědnost za újmu, náhradu zdravotní pojišťovně a orgánům 

sociálního zabezpečení a odpovědnost za věci vnesené a odložené. Ostatní rizika uvedená v této 

kategorii mají stanovenu horní hranici plnění na nižší úroveň, jíž je 1 000 000 Kč. Toto pojištění 

odpovědnosti se nevztahuje na škodu způsobenou vadně provedenou neodborně, bez použití 

návodu nebo při nerespektování stanovených norem a pracovních postupů.  

Pojištění přerušení provozu se vztahuje pouze na přerušení provozu způsobeného živelnou 

škodou. Limit plnění je zde stanoven na 5 000 Kč za každý den, kdy je provoz přerušen. 
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Podobně jako v případě pojištění odpovědnosti je zde stanoven denní limit plnění. V rámci 

pojištění přerušení provozu nebyla stanovena žádná spoluúčast.  

Poslední součástí tohoto návrhu je asistence k budovám. Tato asistence stojí ročně 946 Kč 

a vztahuje se na situace jimiž je pomoc zámečníka a pomoc při havarijním stavu. V rámci této 

kategorie není stanovena žádná spoluúčast. Pomoc zámečníka má stanovenou horní hranici na 

2 500 Kč a pomoc při havarijním stavu je stanovena na 6 000 Kč. V obou případech je horní 

hranice plnění omezena na jeden asistenční zásah.  

5.4 Allianz pojišťovna, a.s. 

Pojišťovna Allianz je součástí pojišťovacího koncernu Allianz Group, který byl založen 

v roce 1890. V České republice působí již od roku 1993 a v současné době je třetí největší 

pojišťovnou v zemi. Tato pojišťovna nabízí nejen pojištění soukromých osob, ale i podnikatelů 

(Allianz: O nás). V rámci pojištění podnikatelů nabízí pojištění Moje firma. Pojištění Moje 

firma se poté dále dělí na pojištění Komfort, Plus, Extra a Max. 

5.4.1 Allianz pojišťovna – Návrh pojistné smlouvy 

Návrh pro tiskařství Kolbe byl vytvořen na základě balíčku Komfort. Tento balíček 

představuje základní pojištění podnikatelů od pojišťovny Allianz. Roční náklady na toto 

pojištění před aplikováním slevy dosahují 15 077 Kč. Po aplikovaní slevy ve výši 20 % by byla 

případná cena pro tiskařství Kolbe 12 564 Kč. V případě, že by si pan Kolbe toto pojištění 

zvolil, tak by pravidelné měsíční náklady na pojištění činily 1 047 Kč. 

Tabulka 9: Horní hranice plnění pro pojistné předměty v rámci pojištění Allianz 

Předmět pojištění Horní hranice 
plnění 

Budova 11 000 000 Kč 

Movité věci 50 000 Kč 

Věci zvláštní hodnoty 30 000 Kč 

Peníze včetně denní tržby, ceniny a jiné cennosti 30 000 Kč 

Stavební součásti 5 000 Kč 

Převzaté věci 1 330 000 Kč 

Věci venku 30 000 Kč 

Porosty 200 000 Kč 

Zdroj: Vlastní zpracování základě nabídky od pojišťovny Allianz 

Výše uvedená tabulka zobrazuje horní hranice plnění pro jednotlivé předměty, na které se 

pojištění vztahuje.  

Tabulka 10: Návrh pojistné smlouvy od pojišťovny Allianz 
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Poskytnuté krytí Horní hranice plnění Roční pojistné 

Odpovědnost 10 000 000 Kč (U) / 20 000 000 Kč (R)  

Přerušení provozu 1 330 000 Kč  

Asistenční služby při havarijním stavu 8 000 Kč  

Věci mimo místo pojištění a věci v autě 30 000 Kč  

 Movité věci Budova  

Základ 50 000 Kč 11 000 000 Kč  

Přírodní události 50 000 Kč 11 000 000 Kč  

Povodeň záplava 50 000 Kč 11 000 000 Kč  

Další náklady 50 000 Kč 11 000 000 Kč  

Zemětřesení 50 000 Kč 11 000 000 Kč  

Celkové výsledné roční pojistné před slevou 15 077 Kč 

Výše slevy   2 513 Kč 

CELKOVÉ VÝSLEDNÉ ROČNÍ POJISTNÉ PO SLEVĚ  12 564 Kč 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě nabídky od pojišťovny Allianz 

V návrhu pojistné smlouvy od pojišťovny Allianz, který je obsažen v příloze číslo 2 nejsou 

uvedeny ceny pojistného za jednotlivá pojistná nebezpečí, ale pouze cena za celé pojištění. 

Tento návrh smlouvy obsahuje výše uvedené situace, které se od sebe odlišují horní hranicí 

plnění. Spoluúčast byla v rámci tohoto návrhu stanovena jednotně, a to do výše 1 000 Kč. 

V případě krytí odpovědnosti je zde stanovena horní hranice plnění 10 000 000 Kč, která je 

v tabulce označena písmenem U na jednu pojistnou událost a maximálně 20 000 000 Kč na 

pojistný rok, což je značeno v tabulce pod písmenem R. Pojištění odpovědnosti se zde vztahuje 

na: 

• Skutečnou škodu na hmotné věci způsobenou jejím poškozením, zničením nebo ztrátou 

• Újmu při ublížení na zdraví a při usmrcení osob, včetně dušeních útrap jejich blízkých 

• Škodu při poranění, usmrcení nebo ztrátě zvířete 

• Následnou finanční škodu 

• Čistou finanční škodu do maximálně 100 000 Kč za pojistný rok 

Výhodou pojištění odpovědnosti u pojišťovny Allianz je fakt, že se vztahuje na náklady na 

obhajobu v přípravném řízení a řízení před soudem prvního stupně v rámci trestního řízení. 

Toto krytí se vztahuje na všechny soudní spory týkající se náhrady za škody kryté sjednaným 

pojištěním. Pojištění přerušení provozu zahrnuje limit plnění ve výši 1 330 000 Kč na pojistný 

rok. V rámci pojištění přerušení provozu je zde stanovena doba ručení na 90 dnů. Pokud by tak 

tiskařství nastala událost, která by ho donutila přerušit provoz, tak mu pojišťovna Allianz bude 

kompenzovat pouze prvních 90 dní během nichž bude provoz přerušen. Horní hranice plnění 

pro asistenční služby v havarijním stavu je do výše 8 000 Kč za maximálně 4 zásahy ročně. 
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Tento návrh smlouvy se vztahuje i na krytí věcí mimo místo pojištění a na věci v autě. Limit 

pro plnění je stanoven na 30 000 Kč.  

Horní limit plnění pro zbylé pojistné situace uvedené v tabulce výše se liší v návaznosti na 

tom, jestli se jedná o movitou věc nebo budovu. Pro základ, přírodní události, povodeň 

a záplavu a další náklady je stanovena horní hranice plnění ve výši 50 000 Kč na movité věci  

a 11 000 000 Kč na budovu. Do pojistných situací, které spadají do základu spadají škody 

způsobené: 

• Požárem 

• Kouřem 

• Výbuchem 

• Úderem blesku 

• Implozí 

• Pádem letadla 

• Rázovou vlnou 

• Pádem předmětu na pojištění majetek 

• Nárazem vozidla do pojištěného majetku 

Další kategorii pojistných rizik představují přírodní události. Mezi škody, které do této 

kategorie patří se řadí: 

• Vichřice 

• Krupobití 

• Povodeň 

• Záplava 

• Atmosférické srážky 

• Tíha a tlak sněhu 

• Sesuv hornin a zemin 

• Zřícení laviny 

Následně se pojištění vztahuje na vodovodní škody a další náklady. Mezi další náklady řadí 

pojišťovna Allianz zachraňovací náklady po škodě, náklady na demolici, stržení nebo demontáž 

stavebních součástí, náklady na vyklizení, odstranění a odvoz sutin, vysušení nebo vyčištění 

pojištěného majetku. Tyto náklady zahrnují i náklady na stěhování a uskladnění pojištěných 

věcí a náklady na obnovu dokumentace. Další pojistnou událost představuje zemětřesení. Horní 

hranice krytí u zemětřesení pro movité věci je stanovena ve výši 50 000 Kč a na budovu ve výši 

11 000 000 Kč.  
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6 SROVNÁNÍ POROVNÁVANÝCH NÁVRHŮ POJIŠTĚNÍ 

V rámci této kapitoly je zvoleno pojištění, které nejlépe odpovídá požadavkům majitele 

tiskařství Kolbe. Samotné návrhy smluv se liší nejen svou formou, ale i dostupnými 

informacemi a z toho důvodu byly využity ke srovnání metody vícekriteriálního rozhodování. 

Toto srovnání se zaměřuje pouze na zvolená kritéria. Samotná kritéria a jejich váhy byly 

stanoveny na základě požadavků tiskařství Kolbe. Jedná se o následující kritéria a váhy: 

1. Rozsah krytí rizik     30 % 

2. Cena ročního pojistného    25 % 

3. Horní hranice plnění pro živelná nebezpečí  20 % 

4. Horní hranice plnění při pojištění odpovědnosti 15 % 

5. Výše spoluúčasti     10 % 

Pro vedení tiskařství je stěžejní rozsah krytí rizik neboli jestli pojištění pokrývá všechna jimi 

žádaná pojištění a jestli případně nabízí i něco navíc. Následující kritérium je cena ročního 

pojistného. V případě, že pojistné smlouvy nabízí krytí stejných rizik, tak bude učiněna volba 

na základě ceny.  Třetí kritérium představuje horní hranice plnění pro živelná nebezpečí. Ta 

nepředstavují nejpravděpodobnější riziko, ale v případě jejich realizace by mohla tiskařství 

způsobit poměrně rozsáhlou škodu. Například požár by mohl kompletně zničit veškerý materiál 

a zboží a také poškodit stroje a budovu. Další podstatné kritérium představuje horní hranice 

plnění při pojištění odpovědnosti. Mezi jednu ze stěžejních potřeb tiskařství spadá pokrytí 

nákladů na případné úrazy nad výši státního zákonného pojištění. Posledním posuzovaným 

kritériem je výše spoluúčasti. 

Vzhledem k povaze zvolených kritérií bude k porovnání zvolen scoring model, který 

představuje Martinovičová (2007). Scoring model představuje jednu z metod vícekriteriálního 

rozhodování, která umožňuje porovnat více kritérií, u kterých nelze stanovit přesné hodnoty. 

V rámci této metody jsou nejprve stanovena kritéria, u kterých se stanoví jejich váha. Následně 

se stanoví hodnocení všech variant v rámci jednotlivých kritérií. Toto hodnocení se pohybuje 

na stupnici od 1 do 4, kdy 1 zcela vyhovuje, 2 částečně vyhovuje, 3 převážně nevyhovuje a 4 

zcela nevyhovuje. Pro jednotlivé alternativy se poté spočítá průměr, který se nakonec sečte  

a poslouží jako skóre jednotlivých variant. Na základě tohoto skóre jsou na závěr seřazeny 

jednotlivé nabídky na základě toho, jak moc odpovídají požadavkům podniku. Nejnižší skóre 

představuje nejlepší variantu.  
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Tabulka 11: Scoring model nabídek 

Kritérium Váha 
Vybrané pojišťovny 

Kooperativa ČPP Direct Allianz 

Rozsah krytí 30 % 
1 1 1 4 

0,3 0,3 0,3 1,2 

Cena ročního pojistného 25 % 

22 625 Kč 14 914 Kč 15 962 Kč 12 564 Kč 

4 2 3 1 

1,8 0,9 1,35 0,45 

Horní hranice plnění pro 
živelná nebezpečí 

20 % 2 2 1 3 

0,4 0,4 0,2 0,6 

Horní hranice plnění při 
pojištění odpovědnosti 

15 % 
2 3 1 1 

0,3 0,45 0,15 0,15 

Výše spoluúčasti 10 % 
4 3 2 1 

0,4 0,3 0,2 0,1 

Celkem 100 % 3,2 2,35 2,2 2,5 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Výše je uvedena tabulka, která zobrazuje scoring model nabídek pro tiskárnu Kolbe. V rámci 

této tabulky jsou zobrazeny jednotlivá kritéria, jejich váhy, hodnocení variant na základě toho 

stanovené skóre. Prvním kritériem v tabulce je rozsah krytí rizik. V rámci krytí rizik žádalo 

tiskařství Kolbe pojištění stejných rizik jako má ve své současné smlouvě a zároveň o rozšíření 

o pojištění odpovědnosti za újmu, pojištění odcizení a pojištění přerušení provozu. Nejhůře se 

zde umístilo pojištění Allianz, které nezahrnuje přerušení provozu a tím nesplňuje všechny 

požadavky na pojištění, které si vedení tiskařství žádá. Ostatní pojišťovny nabízí všechna 

požadovaná pojistná krytí a také stejná rozšíření jako je asistence k budovám a z toho důvodu 

jsou ohodnoceny stejně.  

Dalším kritériem je cena ročního pojistného. U tohoto kritéria bylo možné uvést konkrétní 

hodnoty. V rámci této části se počítalo s celkovou cenou pojistného za rok po uplatnění slev. 

Toto kritérium bylo hodnoceno minimalizačně a z toho důvodu se na prvním místě umístila 

pojišťovna Allianz a na posledním pojišťovna Kooperativa.  

Třetí kritérium představuje horní hranice plnění pro živelná nebezpečí. V rámci této 

kategorie se nejlépe umístila pojišťovna Direct, která nabízí nejvyšší horní hranici plnění. 

Následovala ji pojišťovna Kooperativa, která byla ohodnocena stejně jako Česká podnikatelská 

pojišťovna. Nejhůře se zde opět umístila pojišťovna Allianz, která nabízí nejnižší limit plnění. 
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V rámci hodnocení horní hranice plnění při pojištění odpovědnosti je nejlépe ohodnocena 

pojišťovna Direct a pojišťovna Allianz, která poskytuje nejvyšší hranici plnění. Na druhém 

místě se umístila Kooperativa pojišťovna, která kromě základního pojištění odpovědnosti 

nabízí i připojištění. Nejhůře je ohodnocena Česká podnikatelská pojišťovna, která nabízí stejný 

horní limit plnění jako pojišťovna Kooperativa, ale vede nižší rozsah pojistných nebezpečí 

v oblasti pojištění odpovědnosti. 

Poslední kategorii představuje výše spoluúčasti. Výše spoluúčasti se v rámci jednotlivých 

návrhů liší i u samotných pojistných nebezpečí. Nejnižší míry spoluúčasti zde dosahuje 

pojišťovna Allianz, která si žádá pouhých 1 000 Kč. Na druhém místě je zde pojišťovna Direct 

a za ní následuje Česká podnikatelská pojišťovna a poslední je pojišťovna Kooperativa, u které 

může výše spoluúčasti dosáhnout až 25 000 v případě povodně nebo záplavy.  

Na základě výsledků se nejhůře umístila pojišťovna Kooperativa, která dosáhla nejhoršího 

ohodnocení v rámci roční ceny pojistného a výše spoluúčasti. Nepatrně lépe je na tom 

pojišťovna Allianz. V rámci návrhu smlouvy od pojišťovny Allianz není zahrnuto pojištění 

odcizení, které bylo předem stanoveno jako jeden z požadavků. V případě, že by se tak zvolil 

návrh od pojišťovny Allianz by bylo zapotřebí sjednat pojištění proti odcizení zvlášť. Na 

druhém místě se umístila nabídka pojištění od České podnikatelské pojišťovny a na prvním 

místě je návrh pojistné smlouvy od pojišťovny Direct. Na základě srovnání by bylo pro 

tiskařství Kolbe nejvhodnější sjednat novou pojistnou smlouvu právě u pojišťovny Direct.  

V současné době je tiskařství Kolbe pojištěno u pojišťovny UNIQUA. Tato smlouva byla 

sjednána v únoru roku 2019 a vztahuje se pouze na pojištění majetku. Nyní přehodnocuje 

tiskařství Kolbe své pojistné krytí. Mezi nové požadavky na pojištění, která požaduje vedení se 

řadí pojištění odpovědnosti, pojištění odcizení a pojištění přerušení provozu. Na základě 

kapitoly 6 bylo doporučeno tiskařství Kolbe, pojištění od pojišťovny Direct.  

V případě srovnání pojištění odpovídá návrh smlouvy od pojišťovny Direct lépe novým 

potřebám na pojištění než současné pojištění u pojišťovny UNIQUA. V rámci roční ceny 

pojistného vychází levněji současné pojištění od pojišťovny UNIQUA, ale to o pouhých 

142 Kč. V rámci pojistných nebezpečí, na která se vztahuje současné i doporučené pojištění, 

nabízí pojišťovna Direct vyšší horní limit plnění. Jistou nevýhodou nabídky od pojišťovny 

Direct je vyšší míra spoluúčasti, která v případě pojištění budov a pojištění odpovědnosti za 

újmu dosahuje na 5 000 Kč, zatímco u současné pojistné smlouvy to je 2 000 Kč.  Pro tiskařství 
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Kolbe by bylo výhodnější sjednání nové pojistné smlouvy u pojišťovny Direct na místo 

ponechání současné pojistné smlouvy u pojišťovny UNIQUA. 
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ZÁVĚR 

Cílem této práce bylo nastavení optimální pojistné ochrany vybraného podniku, kterým bylo 

tiskařství Kolbe. Tento cíl byl v rámci praktické části práce úspěšně splněn. 

V teoretické části práce byl nejprve charakterizován pojem pojišťovnictví a pojmy s ním 

spojené. Dále se práce zaměřovala na popis pojištění podnikatelských rizik a na zákonné 

pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu nebo nemajetkovou újmu při pracovním úrazu 

a nemoci z povolání. V rámci této části byla také klasifikována pojistná rizika a metody jejich 

hodnocení, snižování a případného zaniknutí. Na závěr teoretické části práce byly představeny 

nadcházející změny v oblasti pojišťovnictví s ohledem na zelenou dohodu.  

Praktická část práce zprvu charakterizovala zkoumaný podnik, jeho současné pojištění 

a rizika, která se v něm vyskytují. Tato rizika byla stanovena podnikem a rozšířená o rizika, 

která byla odhalena po návštěvě prostor tiskárny. V rámci této analýzy bylo jako největší riziko 

stanovena fluktuace zaměstnanců. Pro veškerá nalezená rizika byla následně určena nápravná 

opatření, která by zkoumaný podnik mohl aplikovat na jejich redukci, či úplné odstranění. Mezi 

tato doporučená opatření spadá například nastavení lepších pracovních procesů a zejména 

sjednání pojištění. Pojištění zajišťuje tiskařství Kolbe nejlepší ochranu vůči všem rizikům. 

V případě, že by vybraný podnik aplikoval výše uvedené metody, by kromě snížení svých rizik 

mohl dosáhnout i zlepšení činnosti podniku. Příkladem může být stanovení jednotných 

pracovních procesů, které by vedly ke zvýšení bezpečnosti práce, zvýšení kvality tisku  

a zároveň i zvýšení produktivity.  

Mimo jiné se praktická část práce věnovala srovnání návrhů pojištění podnikatelů od 

vybraných pojišťoven. K tomuto srovnání byla použita metoda scoringu, díky které bylo možné 

srovnat i faktory, jejichž hodnotu nelze přesně stanovit. V rámci této metody byla porovnávána 

stěžejní kritéria pro vedení tiskařství. Na základě této metody bylo jako nejlepší pojištění 

vyhodnoceno pojištění od pojišťovny Direct, která v rámci scoring metody dosáhla nejlepšího 

hodnocení. Výsledné doporučené pojištění bylo na závěr práce porovnáno se současným 

pojištěním, které má tiskařství Kolbe vedené u pojišťovny UNIQUA.  Pro zajištění lepší 

pojistné ochrany podniku by se tiskařství více vyplatilo sjednat nové pojištění u pojišťovny 

Direct, která by mu zajistila krytí všech jím požadovaných nebezpečí a mimo jiné i rozšíření 

v podobě asistence k budovám. Další výhodu tohoto pojištění představují vyšší horní limity 

plnění u nebezpečí, která jsou pro podnik stěžejní, na rozdíl od limitů, které nabízí ostatní 

pojišťovny.  
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Na závěr této práce je nutné konstatovat, že nelze spoléhat pouze na pojištění a je zapotřebí 

se aktivně snažit adresovat rizika provozu. Pro tiskařství by tak bylo optimální si stanovit novou 

pojistnou smlouvu a zároveň se snažit aktivně snižovat rizika, která ohrožují jeho činnost. 

Toto téma lze považovat za aktuální a přínosné nejen v oblasti pojištění, ale i v oblasti správy 

podniku. Díky analýze rizik je možné lépe zhodnotit konkurenceschopnost podniku a více se 

zaměřit na jeho slabé stránky a tím zlepšit činnost.   
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Příloha 1: Návrh pojistné smlouvy od pojišťovny Direct 
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Zdroj: Nezávazná kalkulace poskytnutá od pojišťovny Direct  



 

 

75 

 

Příloha 2: Návrh pojistné smlouvy od pojišťovny Allianz  
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Zdroj: Nezávazná kalkulace poskytnutá od pojišťovny Allianz 
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Příloha 3: Návrh pojistné smlouvy od pojišťovny Kooperativa  
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Zdroj: Nezávazná kalkulace poskytnutá od pojišťovny Kooperativa 
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Příloha 4: Návrh pojistné smlouvy od České podnikatelské pojišťovny  
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